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MOZOGNAK ODAHAZA.
1V. X par. XI >. Oá.

A MAGYAR GAZDASZÖVETSÉG ÉS AZ AMERIKAI MAGYAROK VISSZATELEPÍTÉSE.

Valahára mozognak odahaza, habár most 
sem a helyes irányban.

Még vsak a múlt héten irtuk meg „l\:c lesz 
a magijav föld?" eim.ü vezércikkünket, a 
melyben kimutattuk, hogy a nemzetiségek 
mmmyire használják fel a kivándorlást a 
saját megerősödésükre s a melyben rámutat­
niuk annak égető szükségességére, hogy az 
Művelődött magyarok számára hozzáférhe­
tővé tétessék a magyar föld s igy kerülő 
utón megkezdjék a visszatelepítés honmentő 
munkáját.

Ama cikkünk megjelenése után köz­
vetlenül beérkezett hazai lapok örvendetes 
Tes módon arról győztek meg bennünket, 
hogy a Magyar Gazdaszövetség ugyanarra 
az álláspontra helyezkedett, a melyet mi 
fejtegettünk az említett vezércikkben és a 
röghöz való láncolást tartja ő is a visszate­
lepítés egyetlen lehetőségének.

A magyarországi lapok erre vonatkozólag 
a következőket Írják:

,. t Wagijar Gazdaszövetség megindította 
az amerikai matftjarok vissza felépítését cél­
zó tevékenységét. Emez akciónak első mozza­
nata oda iránijai, kogp a szőrétség kezére 
jár azoknak a visszatelepüllöknek, a kik itt­
hon k< résnek munkál. avagy földet, akár 
órókrtulajdonban, akár herlctrc. Mintán a 
szörctséif xo/,- mappa vual: a visszafelepiilési 
szándékáról szerzett már amerikai összeköt­
tetései vérén tudomást és tájékozódott az 
iránt, hopp a visszatelepülők, a kik Ameri­
kában némi vagyoni gpü jtöttek, it Ihon földet 
a karnak szerezni, na fül föld mi vetéssel akar­
jál: ken l/e vüket keresni, a szövet sep pondos- 
kodik avvétl.hopp a vissza települői: itthon föl­
di t szerezhessenek, ragij bérlethez juthassa­
nak. .! szövetsép hazai széleskörű összeköt­
tetéseinek a felhasználásával már is gyűjti 
az adatokat arra nézve, hopp a visszatelepü­
lök hol kaf/lmtnának földet, rapp berietet. 
Mintán a kivándoroltak es a mappav föld 
közölt a Iá vöt sáp az összeköttetést teljesen 
meuszak! tolta, a < / a zdaszö vet séf/ ezen fikció­
jában arról is gondoskodik, hop// állandóan 
és mepbizhatóan tájékozva légijén a kart le­
ró mapnarok vissznni/ai felöl. Az évekkel eze­
lőtt mr ptart ott kivándorlási kongresszusok 
a kormánpt fel is kérték arra, hopp a kiván­
doroltál: gondozására fektessen súlyt, mert 
csakis ezzel tehet a visszavár dóri ást fokozni, 
de ebben irántiban eddig még semmi sem

történt, a miért is a gazdaszövetség ezt most 
tán sadahn i álon kívánja munkálat venni."

Megmozdultak tehát odahaza, hanem, 
mint ezt a hazai lapok fenti jelentése mutat­
ja, oly módon mozdultak meg, a mely célhoz 
vezetni nem fog s még a legjobb esetben sem 
fog oly eredményekkel járhatni, a minőket 
a helyes utón mozogva, könnyeit és biztosan 
lehetne elérni.

A hazai lapok jelentése szerint ugyanis a 
Magyar Gazdaszövetség azt VÁRJA, hogy 
azok. a kik Amerikában némi vagyont sze­
reztek és visszatelepülés! szándékkal földet 
akarnak vásárolni, hozzája forduljanak, 
mely esetben ő, a Magyar Gazdaszövetség 
GONDOSKODNI fog arról, hogy a YISZ- 
SZA TELE P í JLŐK ODA HA ZA FÖLDET 
SZEREZHESSENEK. VAGY BÉRLET­
HEZ JUTHASSANAK.“

A jóakaratot ettől a mozgalomtól megta­
gadni nem lehet. Bennünket azonban szá­
nalmas mosolyra késztet. Ha a Magyar Gaz­
daszövetség azt várja, hogy azok, a kik itt 
vagyont szereztek, visszatelepedési és föld- 
vásárlási szándékkal hozzáforduljanak, két­
ségtelenül fog akadni ilyenekre is de ilyetén 
módon még egy évszázad múlva sem fog 
oly eredményeket felmutathatni, a melyek­
ről elmondhatni, hogy amerikai magyarok 
földet vásárolnak odahaza, visszatelepednek.

Ne azt várja a magyar Gazdaszövetség, 
hogy az amerikai magyarok fölkeressék őt, 
hanem ő keresse fel az amerikai magyaro­
kat. És különösen — ha komoly a szándéka 
és nagy munkákat akar végezni,— ne azokra 
fektesse a fősulyt, akik MÁR vagyont szerez­
tek és ELÁRULJÁK ebbeli szándékukat, 
hogy földet kívánnak vásárolni, hanem azok­
ra T A KIK A PÉNZSZERZÉS UTJÁN HA 
LADNAK S A KIKNEK SZIVÉBEN ÖN- 
TUDATLANUL SZUNNYAD!)Z A VÍSZ- 
SZATELEPEDÉS VA(1YÁ.

Ezeknek a százezreknek kell hozzáférhe­
tővé tenni a magyar földet s a röghöz való 
láncolás utján cllcnálhatatlanul fölkelteni 
és ápolni kell bennük a vágyat a v issza- 
telepedésre. Ezekkel a százezrekkel kell meg­
értetni, hogy heti munkabérükből takarít­
hatnak annyit, a miből jut nekik föld, a me­
lyen aztán később önállósíthatják magukat 
és a hánya ezer veszélyeiből visszatérhetnek 
a mosolygó természet szerető karjaiba.

Ha a Magvar Gazdaszövetség komolyan

és az eredmény reményével akarja a vissza­
telepítés munkáját megkezdeni és keresztül­
vinni, akkor nem szabad arra szorítkoznia, 
hogy a venni szándékozóknak földet közve­
títsen. hanem földvásárlásra KELL BUZ­
DÍTANIA azokat, akik arra talán nem is 
gondoltak volna. Kell, hogy a Magyar Gaz­
daszövetség — föltételezve mindig, hogy a 
szándéka a lehető legkomolyabb — összevá­
sároljon földeket és azokat előnyös feltéte­
lek mellett megvásárlásra kínálja, még pe­
dig oly módon, hogy mindenki hetenkint 
vagy havonkint törleszthesse a vételárat.

Az amerikai sajtó szívesen fogja a Ma­
gyar Gazdaszövetség ebbeli törekvéseit elő­
segíteni, mert nem áll az, a mit a newyorki 
magyar plébános a hazai lapok szerint a 
magyar kormánynak mondott, nem áll, tud­
niillik az, hogy a visszavándorlás az Egye­
sült Államok törvényeibe ütközik. A beván­
dorlás van megnehezítve. A visszavándorlás 
bárkinek tetszésétől függ s nem a törvénye­
ket, hanem az Egyesült Államok érzékeny­
ségét sértené, ha a magyar kormány hivata­
los beavatkozásával indulna meg a mozga­
lom a visszatelepítés iránt. S habár mi a ma­
gyar kormány hivatalos beavatkozását nem 
szívesen látnok, mégis be kell ismernünk, 
hogy még az Egyesült Államok ér­
zékenységétől sem kell tartanunk. Mert 
ha a köztársaság egyes államai jogot 
formálnak az iránt, hogy át küld­
hetnek Európába ügynököket azzal a nyíl­
tan bevallott céllal, hogy az európai államok 
legjobb és legdrágább elemét, a munkabíró 
embereket kivándorlásra csábítsák, ki vehet­
né rossz néven a magyar kormánytól, ha 
minden tőle telhetőt megtesz arra nézve, 
hogy elvesztett erejét visszanyerje?

Mindazonáltal, ismételjük, nem látjuk szí­
vesen a magyar kormány hivatalos beavat­
kozását s azért örömmel üdvözöljük a Ma­
gyar Gazdaszövetség abbeli kijelentését, 
hogy társadalmi utón kívánja munkába ven­
ni a visszatelepítést, amint örömmel üdvö­
zöltük Andrássy gróf belügyminiszternek az 
országgyűlésen tett „ama határozott és bölcs 
kijelentését, hogy a kormány már csak azért 
sem küldhet a nyakunkra ügynököket, mivel 
nekünk magyaroknak nem akar erkölcsi ká­
rokat okozni.

A társadalomnak kell megmozdulnia - 
haza oly tervezet alapján, a mely r
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tekinteti)«*» ni aga ban hordja a sikernek «lí­
ráját. Lia ilyen tervet fognak elénk terjesz­
teni. gz amerikai magyar társadalom felka­
rolni. magáévá t«*nni fogja azt.

Singer Mihály.

K ti R D Ő I V.

KÖRÖZÖTT TEHERKOCSI.

H irood rároskának fogháza eltűnt.

New York államhoz tartozik Elvood vá­
roska, iii(*ly most arról vált híressé, hogy a 
minap az egyik és egyetlen foglya a fog­
házzal együtt eltűnt.

Filer Herbert nek hívják a foglyot, a ki 
az egyházközség életében nagy szerepet vitt. 
Agglegénv s miután látszólagosan csak in az 
erkölcsösség utján járt, nagy tiszteletben ál­
lott. Egyszerre vsak oly hírek kezdtek felőle 
keringeni, a melyek rémületbe ejtették a 
férjeket és vsa la «lapukat. A hírek valóknak 
bizonyultak. Fiiért erre kizártak a társada­
lomból. kizárták az egyházközségből. Filer 
»mii engedtet azonban. Rakoncátlankodott, 
botrányokat okozott. Ekkor elfogatási pa­
rancsot v«*tt«*k ki ellene s mikor szombaton, 
nyilván rósz szándékkal belépett a templom­
ba, elfogni akarták őt. Filer most már nem 
vett«* tréfába a dolgot- Nyakúba "\efte a lá­
bát. A rendőr és a községi biró utána. Végn­
él fogták. Miután azonban Elwoodban fog­
ház nincs«*», egy t«*h«-rkoesiba zártuk a fog­
lyot.

A vasutasok p«*rsz<* m*m tudtak, h«>g\ az 
előIjáróságmi 1 yszer«*]>et juttatott a kocsinak 
s ezt a vonathoz kapcsolták. Mikor masuap 
a foglyot bírája <*lé akarták v«*z(*tni, m*m 
yolt s<* fogolv, s«* kocsi. A vonattal elrobo­
gott. Most országosan körözik a — teher­
kocsit.

Hogy , kivándorlás, megszüntethess,, tudni, kell . magyar kormánynak, hogy a magyarok száz. 
ezre, miért vándoroltak ki Amerikába. Kérjük tehát lapunk olvasóit, hogy az aiábbi kérdőivé, ,ó~, 
vágják ki s azután küldjék be nekünk. Czlm: A BEVÁNDORLÓ, 327 East 13th street. NEW YORK.
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AZ EMBERI UTÓBAN.

yittsbaryi olrasztók<“m<’ne< iijabb 
áldozatai.

Pittslmrgból jelentik lapunknak, hogy a 
Jones és Me Laugh l in-fél«* acélgyárban, mely 
az idén, mint annak i«l«*jén jelentetriik, any­
uci mag var emberéletnek vetett x éget, 
újabb szeivncséthmség törttmt.

Egv olvasztott fémmel meg tölt «itt hatal­
mas kazán felfordult és forró, gyilkos tar­
talma végigömlött a munkásokon. Négy 
munkás annyira nmgsérült, hogy tálán meg 
is haltak már, mire <* sorok a sajtó alól kike­
rülnek. Két munkás megmentéséhez van né­
mi remény. Hogy a szerencsétlenok magya­
rok-e, eddig, megállapítani nem lehetett.

az amerikai állampolgárokat a Canadába 
való kivándorlásra indítják.

És kinyomozták az okot. Megállapították, 
hogy Canadában a termőföld olcsó és a ter­
mésért a szállítási díj olcsóságánál fogva 
nagyobb árakat érnek el, mint az Egyesült 
Államokban. Azonfelül Canadában nincse­
nek trúsztok, a melyek az árakat ráparan­
csolják a termelőre úgy, mint a fogyasztóra.

A kiküldött biztos ebludi jelentését beter­
jesztette a kormánynak, a mely most a Cana­
da! kivándorlás okainak eltávolítását vett«*# 
tervbe.

fizetlek nekik a rendes napibérüket is.
Most már New Yorkban a föld színén, a ‘ 

föld fölött, a föld alatt, a vizen és a viz alatt 
is utazhat az ember.

EGY PAPNAK RÉMTETTE.

Lengyel lelkész két emberi leölt.

EBÉD A YIZ ALATT.

long izlandi riz alatti nt befejezése.

KIVÁNDORLÁS A MERI K Á BÓL.

/.gyesált Államok polgárai Canadába 
mennek.

Az amerikai nem barátja a nehéz munká­
nak. Ennek elvégzését a bevándorlóra bízza. 
A bányákban, a gyárakban, a kohók mellett 
kevés az amerikai. Könnyű munkából pedig 
manapság még az Egyesült Államokban 
v; cn hehe! úri élet módot folytatni.

Az amerikai azonban megold in a. rej­
télyt. Ha nem tud a saját hazájában köny- 
nvebb munka-után ízlése szerint megélni, 
fogja magát és kivándorol Canadaba. A ki­
vándorlás Canadába az utóbbi időben oly 
nagv arányokat öltött, hogy Roos«*v«dt fiva 
dnr. az Egyesült Ál la in ok elnöke egv biztosi 
küldött ki az okok ki nyomozására, a mt*ly<*k

Pént(*ken f«*jezték la* azt a hatalmas viz 
alatti utat, mely New York városát Long 
Island dal összeköti s vagy egy hónap múlva 
már villamos kocsik és egyéb jármüvek fog­
nak elrobogni a viz alatt, inig felettük a 
büszke és hatalmas hajók úszkálnak.

A nagy munka befejezését diszlakomával 
ünnepelték a viz alatt. A lakomán nemcsak 
a nagy munka tervezői vettek részt, hanem 
maguk a munkások is, ji kiknek nemcsak ün­
nepnapot szereztek a vállalkozók, de meg­

Piftsburgban egyébről sem beszélnek, vsak 
a kettős gyilkosságról, a melynek egy Szvigel 
Lajos nevű lengyel pap a bőse.

Szeigel Chicagóban lelkészked«*tt, a hon­
nan azonban botrányos viselke«lése folytán 
elkergették. Gazdasszonyával együtt Pitts- 
hurgba költözködött, a hol egy Starzinski 
nevű honfitársának szállodájában bérelt 
szobát.

Szombat reggel a pap összeveszett a gaz­
dasszonyával, a kit azzal vádolt, hogy a 
szállodással szűrte össze a levet. Majd düIm­
áén lerohant a szál hála tulajdonoshoz, a ki 
a fivérével éppen tárgyalt. Szeigel szó nél­
kül revolvert rántott s mindkét testvérre 
lőtt. A szállodatulajdonos nyomban meg­
halt, fivérét pedig haldokló állapotban szál­
lították a kórházba.

A gyilkos papot persze elfogták.

TULIPÁN PAPRI KA.
— A Tulipán védjegy törvényesen védve van, utánzása tilos. —

Hivatalosan kezességi számmal ellátott, hivatalosan vegyelemzett valódi, hamisítatlan nemes 
paprika. Aki szereti egészségét, óvakodjék az egészségre ártalmas, hitvány hamisításoktól. 
Aid valódi, nemes, elsőrendű magyar paprikával készített ételeket -akar élvezni, az csakis 

TULIPANPAPRI KÁVAL főzet maga és vendégei számára. 
Vendéglősöknek, kereskedőknek kedvezmény.

Kapható: egy, két és ötfentos dobozokban, úgyszintén, kis asztali dobozokban Is.
Megrendelések ig- czimzendők:

HUNGARIAN AMERICAN TRADING CO.,
32 BROADWAY, NEW YORK CITY.

xäüÜM.TU*
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nagyarolt Amerikában

X NEW YORKI VÁLASZTMÁNY ÜLÉ­
SE. 1: Amerikai Mayyur Szörctséij new- 
\ <>vki osztálya ma, kedden este 8 órakor tart-, 
ja meg Oravetz honfitársunk helyiségében 
ii leséi. Kívánatos volna, hogy ezeu az ülésen 
a newynrki magyarok minél nagyobb szám­
ban jelenjenek meg. A Szőrei só// fogy ülése 
szeptemberben lesz s Amerika magyarsága 
joggal elvárhatja telünk, hogy a newyorki 
magyarok a fogy ülésen méltó szerepet vigye­
nek. Menjünk hát tömegesen a mai gyűlésre.

TISZTVISELŐKET VÁLASZTOTTAK. 
A Magyar Segélyegyletnek legutóbbi köz­
gyűlésén megválasztott uj igazgatósága teg­
nap, hétfőn este tartotta meg szervezkedő 
öleséi. Megválasztottak a . tisztviselőket, a 
kiknek névsorát lapunk jövő számában fog­
juk közreadni.

MAO VAR, A KI CSAK FRANC IÁUL 
RÉSZÜL. A mait héten tartóztattak le EH is 
Istandon egy a „New York“ hajón ideérke­
zett Halázsorils Henrii: nevű magyar fiatal 
••'iiheri, a ki nem t \ 1 egyebet, Vsak —- fran- 
. a ni. Ralázsovits ellen a newyorki francia 
k konzul azt a vádat emeli, hogy a fiatal- 
i-mber Párizsban Revillion testvérektől, a, 
kiknél mint szűcsiegény alkalmazva volt, 
tizenkéfezer franknyi árukat lopott, Balá­
zs. >\it s tagadja a terhére rótt lain el követé- 
sei. Mintán azonban a francia kormány meg- 
indilntía a kiadatási eljárást, a fiatal em- 
;> ■; !, a kinél mindössze 120 dollárt találtak, 
f -gva tartják.

NAO YORKOD! K AZ ALIM >ZAT< >K 
SZÁMA. Ijesztő módon növekedik ama ma­
gyaroknak száma, a kik itt Amerikában a 
munkának esnek áldozatul. Vjabban Etui­
s'hanta állambeli -lohnst own ban pusztult 
cl egy fiatal élet, az alig 20 éves í»artók -Iá­
im-.. A Cambria Steel Company bányájában 
dolgozott, a szénnel megrakott kocsik alá 
került s ott lehelte ki fiatal életét. Temeté­
sen* zászlóikkal vonultak ki az ottani egyle­
tek s fehérbe öltözött leánykák kisérték a 
koporsót az örök pihenés helyére.

HAZA ETA Zó HONFITÁRSAINK FI 
OYELMÜEE. Az uj bevándorlási törvény 
megnehezítette a bevándorlást. Még azoknak 
is nehezebb bejutni az Egyesült Államokba, 
a kik már egyszer it I voltak, ha csak nincse­
nek az úgynevezett el.só /ta/tinink a birtoká­
ban. Ennek az első papírnak köszönhette 
most pénteken Hi ró -Iónon honfitársunk, 
hogy könyörtelenül el nem szakították öt 
1 Mim állambeli Dunnban élő feleségétől és 
he! gyermekéiül és vissza nem küldték 'Ma­
gyarországba. Kiró hazautazott látogatóba 
s most pénteken érkezett vissza. Ellis .1 stan­
don az orvosok szembajt konstatáltak rajta 
s igy ;I törvényeknél fogva nem volt partra 
bocsájt haló. Szerencsére Kiró birtokában 
\ oh az első papirosnak s igy ismét egyesül­
het ei i csaIádjával.

MEN KA ETÁN A HALÁLRA. Kompár 
-Iá nos sopron megyei süt töri illetőségű hon­
fitársunk mikor múlt szombaton délben 
South Kendben hazafelé indult a munkából, 
alig sejtette, hogy az utolsó útját teszi meg. 
Kompár a vasúti vágányon haladt át, a mi­
kor két ellenkező irányból jövő x^onat közé 
került. A szerencsét len ember ott lelte halá­
lát a vasúti vágányokon.

MIKOR AZ EMII ER SZERELEMRE 
Üli ES. Farkas István szabósegéd még csak 
a múlt hetekben vetődött Szepesmegyéből

Nexv 'X ork varosába. Idegennek érezte ma­
gul hatalmas városunkban és barátságra, 
szerelemre vágyott. Ne vegyük hát rossz né­
ven tőle, ha engedett a meghívásnak, a mi­
kor a múlt héten egy fekete szépség sokat 
ígérő módón kacsingatott feléje. A szerelem 
szavát megérti mindenki. így hát Farkas 
István és a néger leány is megértették egy­
mást. Boldog pillanatjai voltak a szepesine- 
gyeiszabolegénynek.t 'sakhogy mire mámorá­
ból íuagahoz tért, azon vette észre magát, 
hogy a fekete szépséggel s a szerelmi mámor­
ral hal száz dollárt kitevő vagyona is eltűnt. 
És Szabó, a ki egy órával azelőtt csakis sze­
relemre vágyott, most átváltozott a legpró­
zaibb emberré, pénzét, csakis a pénzt akarta. 
A rendőrségen adtak melléje egy német szó­
ra hallgató tolmácsot és Farkas ennek tár­
saságában indult a fekete Vénusznak kere­
sésére. Szerencsésen el is csípték és szabón­
kat másnapra meghívták a Jefferson Mar­
kelbe a tárgyalásra. Farkas el is ment, de a 
rendőr azt mondta, hogy ügyét csak másnap 
fogják tárgyalni. így ment ez néhány napon 
át, mig végre azzal állott elő a rendőr, hogy 
az elfogott leány nem volt az igazi bűnös s 
igy elbocsájtották. A rendőr nyilván össze­
játszott a néger leány nyal s az ügy man is 
került a bíró elé. Farkas man hagyta azon­
ban abban. II unfair// llae/ó magyar ügy­
védhez fordult, a ki följelentette a dolgot a 
rendőrkapitánynak s ha ez nem tisztázná 
Farkasnak „fekete** balesetét, kártérítési 
perrel fogja megtámadni a rendőrséget.

A KOUTH-FÉLE MAGYAR EREKLYE. 
Megírtuk, hogy a newyorki művészek 
klubjában a Kooth-ereklyék között egy nem­
zeti szinti szalaggal ellátott babérkoszorút 
őriznek, a melynek eredetét nem tudják. 
Megírtuk azt is, hogy Schwartz gyógysze­
rész véleménye szerint a koszorú Koojth veié­
től, a magyar származású Cmssmantól szár­
mazik. Most újabban ugyanebben a dolog­
ban (’sászár Kálmán newyorki honfitár­
sunktól vettünk egy érdekes levelet. Császár 
a többek közt azt Írja: „Ha emlékezetem 
nem csal, a koszom az lehet, a melyet ak­
kor kapott Booth, a mikor a magyarok, az 
öreg magyar egylet kezdeményezésére, a 
szcffctli árrizL'ámsiiHak ■ jarára, a Terrace 
Gardenbon rendezett egy előadást. Felvilá­
gosítással szolgálhatnának ez irányban dr. 
Wahl. Bárdos Kálmán, a Bajlós család-, 
Hál dános. 1 rasda h/náe, Scheibe/ Adolf, 
Schnitzer Márkus, Nimsyern Gyula, dr. 
Weiss Lajos. Hatni:// Gyulának a ncin/orki 
magyar egylet történetéből, a melynek kéz­
irata dr. Harnes urnái van, ugyancsak érde­
kes dolgokat lehetne megtudni. — Császár 
urnák köszönetét mondunk az értékes ada­
tokért, a melyeket Rudnyánszky Gyula fi­
gyelmébe ajánlunk, a ki — mint ezt annak 
idején megírtuk, a művészek klubjában rá­
akadt a magyar emlékre.

A BRIDGEPORT! SZÖVETSÉG. A he-

tegsegélyző egyletek bridgeporti szövetkeze­
te, mint ezt ismételve jelentettük, szeptem­
ber 1-én üli meg fogy ül ésével kapcsolatosan 
fennállásának tizenötödik évfordulóját. Az 
ünnepség vasárnap délután veszi kezdetét és 
társas vacsorával fejeződik be. A szövetke­
zet jubileuma az amerikai magyarság ün­
nepe. Legméltóbban úgy ünnepelne ez a ma­
gyarság, ha a jubileum napjáig mentői töb­
ben csatlakoznak a szövetséghez.

VAJDA FERENCZ PANASZA.Steelton- 
ban, Petinsy Iván iában lakó Vajda Férc néz 
honfitársunk a kérdőív mellé a következő 
levelet irta: „Hallom, hogy odahaza a ki­
vándorlást akarják megszorítani. Ne a ki­
vándorlást szüntessék meg, hanem az éhsé­
get, a nyomorúságot. Én 1895-ben vettem ke­
zembe a botot. Itt éltem Amerikában csalá­
dommal együtt hét évig. Megtakarítottam 
valami pénzt és 1902-ben hazautaztam. De 
csak másfél évig bírtam. A keresethiány 
meg az adó fölették kevés amerikai pénze­
met. Azért jöttem vissza Amerikába. Ha 
odahaza gyárakat fognak építeni és megfi­
zetik a munkát, akkor megyek megint haza. 
Addig azonban, a mig odahaza megélni nem 
lehet, bizony jobb itt Amerikában.“

Z Á SZ LÓSZENTEL ÉS NEW YORKBAN. 
Megírtuk már régebben, hogy a newyorki 
Ma/f//a rok A ar/j/asszon //a római és görög 
katholikns magyar betegsegélyző és tem­
plomegylet nagy ünnepre készül. Tábori há­
romnapos misével kapcsolatban fogja au­
gusztus 18-án a Manhattan Casino Parkban 
felszentelni Máriás lohoi/óját. Szép ünnepélv

PARTOS PATIKA JA
igazi magyar gyógyszertár 

160 Második Avenue, 10-ik uteza sarkán, 
NEW YORK.

Telefonszám: 428S Orchard. 
Orvosságokat magyarországi módszer szerint

készít.
Telefon utján is megrendelhetők.

PARTOS CREAM
Egy tudományos arczbőr éltető, táplálja az arcz- 
bört s megakadályozza a ránczok és vonások 

képződését.
35 centes, 65 centes és 1 dolláros tégelyekben. 
Liliom szappan, főfájás elleni porok, bajuszkö­

tők a legnagyobb választékban.
Posta utján is megrendelhető.

Sérvkötök és sebészeti szerek jutányosán 
kaphatók.

AMERIKA! MA6YAR SZ VÉTSÉG.
Alakult 1906. február 27. Cleveland, O.

A Szövetség czélja: az Amerikában 
élő magyarok testületi összetartása, 
anyagi és erkölcsi érdekeinek védelme. 

Osztályok alakulhatnak Amerika min­
den magyarlakta helyén.

Aki a Szövetség tagjává akar lenni, Ír­
jon alapszabályokért r, titkári hivatal­

im?.. 305 Century Rmldint-, 0,oveland. O I
Akar mulatni ?

: AKKOR LÁTOGASSON EL A ..FÉKÉT E SAS“-HA
86-ik uteza, 3dk és Lexington Ave.-k között.

Ott énekel minden este

THURY ILONA
magyar énekmiivésznő és vele egy hölgyekből s urakból álló művészcsoport 

élén BRUST JAKAB művezető honfitársunk.
BELÉPTI DÍJ NINCSEN.

Kitűnő italok. Figyelmes kiszolgálás.



Ívsz ez, melyből a newyorki és környékbeli 
magyarság felekezelre való különbség és te­
kintet nélkül kivenni fogja a részét. S nieg- 
1 mi,hogy .mia hatalmasMáriáslobogó alatt 
m gtönénik maj<l az, a mit eddig hiába vár- 
ivük, reméltünk, a magyarság harmóniájá­
nak helyreállítása. Igaz, hogy ezt a bekövet­
kezem!*"» harmóniát az ünneplő egylet leg- 
liinhbi ülésén egy kis vihar előzte meg, a 
inén n \ ibrn Kova es Lajos plébános nr ért (‘sü­
lősünk szerint ellentétbe helyezte magút az 
rgvletnek abbeli egyliingu határozatával 
ht. ■ x iliszszónoknak Bérényi László, pert­
um boy i plébános nr hivassák meg, de rém él- 
j k. hogy az ezáltal felvert hullámok leesen- 
«: sv-hiék s az augusztus lS-iki ünnepély fen­
ségét nem fogja megzavarni semmi.

M.\<1 VAR ZENE, MAGYAR DAL. Ismé­
telve felhívjuk olvasniuk figyelmet az 
/;,'//re/»; i.sr Liifht Co.-nak lapunk S-ik olda- 
l;:ii található hirdetésére. Akiestesajat laka- 
s n magyar dalt, magyar zenét élvezni akar, 
v ív!e!jen <‘gx" ciu'ltlö (p/nt, a melynek ara -> 
.iv'.l. i- .10 rent 1 öl följebb. Egy-egy magyar 
<1 ónak lemezt* 31 cent. Ily lemezeknek és a 
o-éjim k birtokában a. munkától elcsigázott 
<•;:I!ívr a saját lakásán élvezheti a legjobb 

var énekelöadást. Mintltm megnmdelést 
j;:v címezzenek : L ni reprise Lif/ht Co. 280 
Bowery, \< ir ) or/.- City.

MULATSÁG SOUTH RET LEGEMEN. 
Potmesil István magyar tánetanito augusz­
tus 10-én a Prctetz Hallban szinielőadással 
és tánccal egyb<*kötött mulatságot rendez a 
következő műsorral: Nyitány, olvadja Bö­
szörményi zenekara, Műkedvelők dala, ének­
lik a tánciskola tagjai, Az együgyű paraszt, 
előadja Szakács Pál, a ki kupi ókat is énekel. 
Gipész, némajáték, előadjak a tánciskola 
lúgjai. Utána következik reggeligtártó tánc*. 
Eeléptidij fél fiáknak 10, hölgyeknek 2-> 
cent.

RR1 DGERGRTON N E< 1Y VENNYOL- 
< AST TEMETTEK. Vasárnap délután bú­
csúztatta el megható módon Harsán yi Istrán 
bridgoporti ref. h*lkésza Bridgeporton elhalt 
Bodor 1st ránt, egy öreg negyvennyolcas 
honvédet. Eodort a szabadságba re folyamán 
háromszor is halálra Ítélték. De mindannyi­
szor sikerült elmenekülnie. R észtvett az 
olasz háborúban is, majd idevándorolt Ame­
rikába, a hol változó szerencse közt élt s a 
uugx johnsíowui arviz a 1 ka 1 ma\a 1 alig biitn 
puszta életét megmenteni a háborgó elemok- 
n l. Most egy változatos élet után pihenni 
ment. Temetése nagy részvét mellett folyt le. 
Koporsóját a bridgeporti magyarok szebb­
nél szebb koszorúkkal halmozták el s ezek 
között feltűnt egy óriási gyászszal borított 
koszom, mely ível az Amerikába szakadt 
negx vi'tinvo’casok emlékeztek meg elhunyt

bajtársukró1
CSALÁDI ÜNNEP GREENPOlNTON. 

Szombaton confimiáltákRoscnsteur ano 
Rosenstein Vilmos greenpomti honfitai- 
sunk fiát. A fiatal embert ebből az alkalmi 
ból gazdag ajándékokkal, a szülékét szelen- 
csekivánatokkul keresték fel közelből s tá­
volból. Vasárnap diszlakoma volt, a melynek 
során a sokat Ígérő fiatal ember szép jövő­
jére ürítették a számos vendégek poharai­
kat.

CSALÁDI ÖRÖM. / )i kor its János New 
.Jersey állambeli newarki ev. ref. lelkész 
urat a neje egv fiúgyermekkel ajándékozta 
meg, a kiről azt hozzák hírül, hogy egészsé­
ges a — torka. Látszik, hogy a tenyészet is a 
papi páIvóra szánta a newarki derék pap­
nak újszülöttét, a kinek fényes jövőt kívá­
nunk és jósolunk.

M E< 1 BÍZD A Tó ÜG Y N <" "> K < > K ET K El x E-
Si'NK, akik a pontos elszámolás iránt bizto­
sítékot képesek nyújtani, do kereset a meg­
felelő embereknek. Szóbeli vagy írásbeli 
megkeresések igy.eimzendők : 1 lierándorló.
327 East 13 Street, A 'nr York.

A BEVÁNDORLÓ
OLVASÓINKHOZ. mUnka

Dr. Pólya László úr ismét belepett ,gIMrdet6s1 dv
Hfcí feSt és'nyüg,ázhat Ajátiiuk «« *"»”ntir
Ä fegyelmébe é» pártfogasába

HUNFALVY HUGO
Hites ügyvéd és jogimul,-sós, Uüzjvgyzoi

_ — hivatal.
Innia a fópostánil széniben.

■m BROADWAY XKWVOKKCHy.

GYÖRY JÓZSEF
,131 HEWITT PLACE, NEW YORK CITY

e,vállal fordításokat aogolból minden e.o 
nyelvre és minden élő nyelvből angolra. Ma- 

gyár, angol és német gépírás. 
Méltányos árak

VIOLET ARCZCREAM
Májfolt, szeplő ellen legjobb a világon, üde arezbőrt 

ad. Ára 50 cent.
LIQUID

legjobb haj és bajusznövesztö szer. Ára egy dollár. 
A pénz elöl ege s beküldése mellett bárhová megküldi

a feltaláló:
Dr. J. BACKY, 100 Public Square, Cleveland, Ohio.

ÖNGYILKOS KnPAP.

Lapunk zártakor arról értesülünk hazul­

ról, hogy Brankorics (Ipórpp, a görög keleti 

szerb egyház pátriárka ja karlócai palotájá­

ban öngyilkosságot követett el es meghalt. 

A részleteket lapunk jövő számában hozzuk.

KLEIN ARTHUR
magyar bankháza

101 Hawkins Avenue Rankin, Pa.

Legbiztosabban küld és kamatoztat pénzt. Leg­
jobb hajóra ad el jegyeket. Pereket, szerződé­
seket, konzuli hitelesítéseket, katona üg> eket 
biztosan elintéz.

LIBERMAN JAKAB TJE 
Steubenville és vidékén képviseli a Be­

vándorlót. Előfizetési dijakat fölvehet és 
nyugtázhat. Ajánljuk öt ottani honfitár­
saink párt fogásába.

loszJasot-ns v / , y*ftstxsr rVzÁJ ZTTtt'ZCt'Xt'X- ^
ÁsstTsÁcTts /Ssy Áxkx /oJst Á&
■ t y&ti
r/ÁoÁdA /-fff/Jn/r/y/ss/y

xi/Árrssts <yysáx/s'OMxs?'
/O-B á/e-cvsi zZ tp/i'fr 

Jer Ás/ÁüdcÁÁÁcte ,Jst /-n‘s?+/

Gross Ede Brandler L.

Uorkvííic Boulevavb
előkelő magyar kávéház a felsövárosban 

1393 MÁSODIK AVENUE

a 72. és 73 utczák között
Tulajdonosok:

GROSS EDE és BRANDLER L. 
MINDEN NAP CZIGÁNYZENE 

Kitűnő magyar étetek és jó italok 
Pontos kiszolgálás 

POMPÁS BILLIARD ASZTALOK

THE ORIENTAL BANK
A Keleti Bank

I 82-184 BROADWAY, fiók a Bowery és Grand street sarkán, NEW YORK

Teke es felesleg $1,850,000

R. W. Jones, Jr. cinok Nelson G. Ayres, első alelnök
Ludwig Nissen, Erskine Hewitt, Carles J. Day alelnökök R. B. Est a brook, helyettes pénztáros
Gec W, Adams, pénztáros Leopold Friedrich, a külföldi osztály vezetője

szívélyesen meghívjuk üzleti összeköttetésre
KÜLFÖLDI PÉNZEKET VESZÜNK ÉS ELADUNK UTAZÓK SZÁMÁRA HITELLEVELEKET FOLYÓSÍTUNK

IMPORTÁLÓ KERESKEDŐKNEK ÜZLETI HITELT BIZTOSÍTUNK 
VESZÜNK ÉS ELADUNK MAGYAR ÉS OSZTRÁK ÉRTÉKPAPÍROKAT.



A BEVÁNDORLÓ 5

AMERIKAI DOLGOS
IMIIÉN A VILLAMOS SZIKRA. Los 

Angelesben kezdték meg a táviró hivatalno- 
kok a szí rajkót, mely gyorsan terjedt, akár 
a rigályos betegség. Legutóbb a chicagói te- 
Iegrafisiák szüntették l:e a munkát s most 
az a iiir, hogy New Yorkban is eláilitják a 
\ ibamos szikrát. A ki az üzleti forgalmat 
Amerikában ismeri, vagy a kinek vsak arról 
halvány sejtelme van, elképzelheti, hogy a 

vivők sztrájkja minő bénitő hatással van a 
k. reskvdelemre és különösen a tőzsdei üzlet- 
forgalomra. Mindazonáltal a Western Enio 

ez az Egyesült Államoknak leghatalma- 
sab távirdai testületi1 — kijelentette, hogy a 
harvot sztrájkoló hivatalnokaival szemben 
fölveszi és végig küzdi, ha mindjárt millió­
kat fog felemészteni az a harc. Az üzleti vi­
lágban attól tartanak, még pedig joggal, 
hogy a többi távirdai vállalkozók alkalma­
zottjai követni fogják a Western Enio hiva­
talnokainak példáját.

IMA Rí* VÁDAK A STANDARD OIL 
< DM RANY ELLEN. Hirt adtunk arról, 
hogy rhieagoban 29 millió dollárnyi pénz­
bírságra ítélték a Standard Oil Companyt. 
Rockefeller, az olajkirály, a büntetéssel 
szemben megnyilatkozott és védelmébe fo­
gadja nemcsak magát, de milliomosait is. 
..Nem igaz, mondta Rockefeller, hogy mi ve­
szélyeztetjük az általános jólétid. Ellenkező­
leg, mi, a kik egyre uj vállalatokat hozunk 
élei be, teremtettük a jólétei és szilárdítjuk 
ezt meg.

Mig Rockefeller eképp védekezik, azalatt 
ez ország küülönböző vidékein (‘gyre újabb 
válla kát emelnek vállalata (dien és azt mond­
ják, hogy az ellene kiszabandó pénzbírságok 
az r.z’rr millió dollárt megközelíteni fogják. 
Tény az, hogy a Standard Oil (ámípany rész­
vényeinek ára az utóbbi napokban nagyon 
csökkent.

AZ ARATÁS AZ EOYESÍ'LT ÁLLA­
MOKBAN. A földmivelésügyi minisztérium 
statisztikai hivatala (‘gy washingtoni jeleii- 
tés szerint most leite közzé az idei aratásról 
szóló kimutatását. Eszmdnt a téli búzater­
més 409 millió 500 ezer husiiéit tesztül, ami a 
invalvi U‘rméssel szembesítve, bizony rossz 
termést jelent. Ehhez hasonló a rozs, zab és 
árpa termés is:

AZ A KASZTÓ FÁN. A kéjgyilkosságok s 
különösen a kis leányok elleni merényletek 
ijesztő módon szaporodunk nemcsak New 
Yorkban, de az egész országban. New Orle- 
ánshan egy ilyen elvetemült emberre radik- 
táüák a halálbüntetést. Mehojevich Lazar 
(>gv hat éves leánykat áldozott i(d allalias 
céljának. Elfogták és halálra ítélték. Az

akasztófától való félelmében néhány nap 
alatt annyira lesoványodott, hogy kiesett a 
ruhájából. Végre azonban, habár váltig ár­
tatlannak mondta magát, megnyugodott 
sorsában. Szombaton hajtották rajta végre 
az ítéletet.

BOLDOG FIATAL ASSZONY ELFE­
LEJTI A FOGAIT. Egy fiatal házaspár 
nászúira készült. Bostonban ültek hajóra, 
melynek legszebb kabinját kibérelték a ma­
guk számára. A fiatal pár alig mutatkozott 
a többi utasok előtt, egyre turbékolt a ka­
binjában. Mikor azután New Yorkban ki­
szálltak, a szobapincér egy gyönyörű fogsort 
talált a kabinban. Egy dolog bizonyos, a fia­
tal asszony most nem — harapós,

FAJOK 1JAROA. !llinois állambeli Ilills- 
boroban egy néger megtámadta a Madaux 
nevű aggastyánt. Erre a fehér lakosok a né­
gerek kiirtását határozták el. Föl fegyver­
keztek és úgy mentek a négerlakta negyedbe. 
A feketék hírét vették a tervezett támadásnak 
és ugyancsak föl fegyverkezve várták táma­
dóikat. Heves utcai harc keletkezett, a mely­
nek sok emberélet esett áldozatul. Elvégre 
a négerek elmenekültek.

KI SIKLOTT GYORSVONAT. South 
Berniből sürgönyözik, hogy a 20. Century 
gyorsvonat, mely New Yorkból indult Chi­
cagóba, South Bend közelében egy tele *yo: 
mit ha ütközött és kisiklott. A gyorsvonat 
három kocsija teljesen összelapult. A sür­
göny nem említi, hogy az összeütközésnek 
mennyi a halottja és a sebesültje.

EGY ELŐKELŐ FOGOLY. New York­
ban letartóztat tak egy Strangways Fox Ena 
nevű asszonyt, a ki magát egy angol gróf 
leányának vallja. A kalandornő Torontóból 
jött New Yorkba, itt a legelőkelőbb szállo­
dákban lakott, a honnan, persze adósságok 
hátrahagyása mellett, eltűnt. Előkelő fellé- 
péxével elbűvölt mindenkit. Szabók, ékszeré­
szek szives örömest szállították neki az aru­
kat, a melyeken persze mindjárt túl is adott. 
Az egyik ékszerész elég udvariatlanul elfo­
gatta a szép szélhámosnőt.

KÉSZ ELŐ ÍVESEK HABOKÉRA. Egy 
látszik, hogy Japán ellen mégis komoly dol­
gok vannak készülőben. Tudvalevő ugyanis, 
hogy a háború esetén a japánok mindenek­
előtt, a Fülöp szigeteket szállnák meg. En­
nek megnehezítésére és a manilai és Suliig 
öböl i erődöknek megerősítésére egy Wa­
shingtoni jelentés szerint ágyukat, egész ha­
di felszereléseket és tengeralatti aknákhoz 
való anyagot szállítottak a Fülöp szigetekre. 
Igaz, hogy a kormány állítása szerint e szál­
lítások még a japán súrlódások megkezdése 
előtt lettek elhatározva, mindenki tudja 
azonban, hogy ez man felel meg teljesen az 
igazságnak.

A Nagyvilágból

MINISZTEREK ÚJBÓL ÉRTEKEZ­
NEK. Arin enfliul báró, az u j osztrák es ma­
gyar kü Ki gyér man eszik ingyenkenyeret. 
Megdo1. v ív érte, habár a un véleményünk 
szerint munkája nem sok hasznot hajt Ma­
gyarországnak. Még vsak az iinéi»t említél­
tük, hogy Olaszországban Tittoni olasz kül­
ügyminiszterrel értekezett az olasz-osztrák 
barátság helyreállítása dolgában s ma már 
a Balkán félsziget ügyeinek rendezését vet­
te tervbe. Egy tegnap beérkezet t kábel sür­
göny szerint ugyanis Txwolski orosz kül­
ügyminiszterrel fog szeptember elején talál­
kozni, hogy vele a Balkán államok dolgában 
értekezzék.

A SZENT HABOKÉ. Ismételve jelentet­
tük, hogy Marokkóban az arabok az euró­
paiak kiirtására a „szent háborút** prokla- 
málták és Casablancában pusztítást vittek 
végbe az idegenek között. Említett ük azt is, 
hogy Franciaország az idegenek védelmére 
katonákat és hadihajókat küldött Mayáké­
ba. Egy tegnapi jelentés szerint, katonák és 
arabok között véres összeütközés volt, a 
melynek k<'icz<T ember esett áldozatul: Ez a 
bennszülöttekre nincsen hatással. Hatal­
mukba kerítették Alcazar városát és számuk 
(gyre nő. A szultán kijelentette, hogy az eu­
rópaink kárát megtéríti. Védelmükre nem 
tud azonban tenni semmit.

MAO VAR CSILLAG ELI IA LÓBAN A 
világ legnagyobb hegedűművésze, a magyar 
származású Joachim József, egy kábeljelen­
tés szerint Berlinben a halállal vivődik s ta­
lán már meg is halt. Joachim 1 831-ben szü­
letett Magyarországon és első kiképezi elését 
Budapesten nyerte. Már 1839-ben, tehát 8 
éves korában, fellépett a budapesti mágnás- 
kaszinóban és bámulatba ejtett mindenki!. 
Ilire bejárta az egész világot és sok dicsősé­
get szerzett a magyar névnek. 1808 óta a 
berlini zeneakadémia élén állott.

A VADAK IRTÓIÍÁBOREJA. Celebes 
szigetén, mely Hollandiának tulajdonát ké­
pezi, a vad bennszülöttek rátámadtak egy 
szakasz gyalogos katonára és ezeket, vain 
mint parancsnokukat lekaszabolták.

A NÉMET KANCELLÁR LEMOND. 
Bűi low német kancellár egészségi szempon­
tokból lemondani készül. Mint utódját Bu­
bers! cin bárót említik, a ki ez idői szerint 
Konstantinápolyban képviseli Németorszá­
got. mint nagykövet.________________

HtZSNYAY JÁNOS úr
Connecticut állambeli Danburyben fel van jogosítva 
előfizetések felvételére és nyugtázására. Melegen 
ajánljuk őt ottani honfitársaink figyelmébe.
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Pénzutalványok és hitellevelek a vila'g minden részére \
Örökségeket és követeléseket pontosan behajtanak ?
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ellenségeskedésük ellen védekezhetünk es 
sikerrel védekezünk. Legnagyobb ellensé­
geink, i kik ellen védekezni nem bírunk, I 
zonvos magyar vezetők, a kik titokban .1. • 
lódnak, titokban hintik el az egjenetleuseg 
magvat, titokban szakgatják partokra a ma 
gvarokat és titokban gördítenek akartai .to­
kát azok elé, a kik az egyesítés neliez, de m
vös nmük Aj áll fáradoznak.

* * *

— Ezekről nem beszél a főtisztelendo nr 
odahaza, nem beszél róluk itt. <"> tudja pe<
legjobban, hogy ezek a legveszedelmesebb 
pusztítást viszik végbe a magyarság kore­
ben. Hogy miért nem beszél róluk. A Imii 
megadhatná erre a választ, ha — akarná.

Á BEVÁNDORLÓ

6zilánkoK
_ Jellemző dolgot jelentenek hazulról.

Azt, hogy kutyának nézik az embert, akit 
ütni, rúgni lehet. De még ennél rosszabbat 
j< Azt, hogv az emberekből annyira kihalt 
az önérzet, hogy szívesen engedik magukat 
ütni, rúgni, lia utólagosan néhány — forin­
tot kapnak érte.

* * *-

_A dolog a következő: A székesfehérvári
pál vaiutvaron egy Szkobrák József nevű pót­
tartalékos, a ki egy napi szabadságra haza­
ment, a eók-mókját igazgatta, mikor Hajdú" 
Kárólv főhadnagy elhaladt mellette. A baka 
nem látta a lisztet s igy nem tisztelgett. A 
főhadnagv erre úgy arcul vágta a bakai, 
hogy ez megtándorodott.

_ De ez még csak hagyjál). Meglehet,
hogy katonáéknál ez a regula. A dolog rosz- 
szabb oldala ez. A főhadnagy látván a kö­
zönség felháborodását, tizkoronát nyomott 
a felpofozott baka markába, a mire ez mo­
solyogva kijelentette: „Jf/ff megduplázza fő­
hadnagy ur. akár még három nyald erest is
Hallói:!“

* * *
_ Kérdjük: van-e Amerikában munkás­

ember, a ki a hasonló bánásmódot elviselné 
és azután hasonló kijelentésre képes volna? 
Hej. pedig erre a sokat korholt Amerikára 
mindenáron azt akarják kenni, hogy itt csal- 
a pénz beszél. Igaz, beszél a pénz, de az em­
beri életmód megszüli és fejleszti az emberi
önérzetet. *

* * *

— A newyorki magyar plébános odahaza 
azt mondta, hogy az amerikai magyarságnak 
a pánszlávok a legnagyobb ellenségei. Hát 
barátainknak bizony nem mondhatjuk. De

ÖRDÖGÖK VASÁRA.

Irta: Lengyel Zoltán.

Végre 1 íéesben is észrevették mar, bog} 
Lueger azért tátja olyan nagyra a száját, 
mert fölakarja falni Magyarországot. A mi 
azonban neki meglepetés, bennünket nem le]) 
meg Az a hajtogatás, a mely ellenünk itt­
hon és Ausztriában végbemegy, nem nj kele­
tű. A kezdete majdnem egybeesik a mi nem­
zeti mozgalmainkkal. A hadsereg maga!ai 
fására nézve a döntő lépest a ehlop}-i hadi pa­
rancs adta meg Az osztrák támadásokra néz­
ve csak utalunk az obstrukcio alatt az ural­
kodóházban elhangzott beszédekre, a hol 
nviltan kimondták, hogy a magyar tövek\ e- 
seket le kell törni s a birodalom ,,központi“ 
hatalmát meg kell növelni. A nemzetiségek 
izgatásának kezdete mar a darabontok idejé­
re esik. Akkor szarvazták föl őket. A honá­
tokkal is akkor kezdték szőni az összekötte­
tést, de csak újabban sikerült a mi szeretett 
jó testvéreinkkel teljes egyetértésre jutni ok.

Mindezen mozgalmak célja egy : kör ül- 
árkot ni a magyarságot, meghiúsítani nem­
zeti céljait és erőre segíteni a császári tu Illa­
taimat. Egy ideig eredményesen küzdöttünk 
ez 'dien. A nemzeti küzdelemnek voltak idő­
szakai, midőn a dinasztia, a hadsereg- és a 
bécsi németség elszigetelve állott s úgy né­
zett ki a helyzet, mintha összeroppantani 
tudnák évszázados ellenségeink gonosz tö- 

. rekvéseit.
Mikor az északi és déli szlávokkal a leg- 

vérmesxd)!) remények között ünnepeltük az 
nj testvériséget: már akkor és ismételten fi­
gyel mez tét tem a bekövetkező veszélyekre. 
Úgy fogtam föl a dolgot, — s a következmé­
nyek igazolták is — hogy ez a siker múló 
értékű. Elröppen az idővel s ellenünk for­
dul. Mert a harcokban nem az győz, ki az 
első ütközetét megnyeri, hanem *tz, a ki vé­
gig bírja. >És itt van a legnagyobb baj. A 
magyar küzdelmek mindig rögtönözve indul­
tak és szervezetlenül folytak. És idő múltán 
mind világosabb: hogy a szervezett erő le­
győzi a szervezetlent.

A dinasztia pedig évszázados szervezetek 
gyökereiből meríti erejét. Ennélfogva bizo­
nyosan ellenünk tudja fordítani azon nem­
zeti szenvedelmeket, melyeket mi keltet­
tünk fel, de kielégíteni nem voltunk képe­
sek. S e részből igazság: egy nemzetet két­
féleképpen lehet győzelemre vinni. Vagy 
úgy: csöndesen, ügyes fortélyokkol vezetik 
célhoz vezérei. Vagy akként, hogy titokban 
s majd nyíltan szervezik, felkészítik, erőhöz 
juttatják s akkor — csakis akkor — nyílt 
küzdelemben verik meg az ellenfelet.

Hogy melyik jobb: a körülmények döntik

el De az bizonyos, hogy az a mód a melyei 
a mieink követtek: a legrosszabb. Hogy 
na°T hangon mindennap es a piacon kmr 
ditíák a világverő nagy célokat, de szervez 
T1i ' se előkészülni nem tudnak, se harcba 
menni nem mernek. Hogy a látszatnak dm 
<» óznak ós beszélnek csupán, a nu el kapra z- 
tatja a nemzetet, kihívja ellenségeit, de az 
erő és harckészség ellenértékét nem adja
meg.

Ez a politika vezet a biztos katasztrófá­
hoz Mi pedig ez utón járunk igen rég óta. 
Ez utón járunk ma is. Mert a szólamok 
ugyan lágyakban hangzanak, de a felké­
szülésből ma sincs semmi sem. Pedig a lavi­
na. már megindult s ezt az elhallgatás nem 
állítja meg, sőt inkább nüxeli. Nem lehet <i 
negyvennyolcas idők analógiajat fel nem U 
írierni. Akkor is, mert bajba volt, — látszó 
híg 1,element az udvar a magyar követelé­
sek megadásába. De csak látszólag. Királyi 
kijelentéseket és rendeleteket kaptunk ;i 
törvények szentesítése után is. De mindez 
vsak arra való volt, hogy félrevezesse a ma 
oyjir közvéleményt s időt szerezzen nekik az 
ellenünk való harcra. És a magyar nemzet 
sokat nem látott meg ez aknamunkából, so­
kat pedig igen későn. Mámorban úszott, mi­
kor máris fegyverkeznie kellett volna. Az 
árulókkal parolázott, mikor már börtönben 
és akasztófán bűt volna a helyük.

Most is ekképp. Hittünk. Diadalmámorba 
úsztunk. Vártunk. Mindent megadtunk, de 
semmit se kaptunk. Időt engedtünk. Es hue 
ezalatt lángba-vérbe igyekeznek borítani a 
világot köröskörül. Lueger együtt ordít Sá­
pi lóvá 1. Az udvar most is partokra tan sza- 
ka'dva. öreg az uralkodó. Várják a felkelő 
napot. S ott találjuk a Zsófiák és a Win 
dischgraetzek utódait. Ezek azok, kik a 
nvilt királyi szó ellenében küldözgetik a tit­
kos üzeneteket: ne féljetek, mi itt vagyunk, 
s ha még nem is mi uralkodunk, de mi ló­
gunk nemsokára.

És a kamarillafajzatok rátalálnak a líar- 
nucok, Jan kuk, Jellasiekok, Rajasichok, 
Knisaninok és Sz írat imirovi esők utódaira. 
Luégerék, Vajda Sándorok, lirankoviebek.

t«b CITY BANK V»
Biztos, erős, megbízható. 

Takarékbetétek után 4 .százalékot fizet
10 Ave. és Pearl st. sarkán. 

SOUTH LORAIN, Ohio.
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Supilóék ezek szerepét játszák kicsiben. A mely nem szórakozásra, fényűzésre, hanem 
gyűlöletük sem csekélyebb fokú, mint elő- valódi és kikttszöbölhetetlen életszükségle- 
(leiké, csak éppen az idő és eszközök kiá- telnek födözésére fordítja a keresetét, 
nyúznak még. Boldog falusi emberek, a kik nem ismerik

]><* hiszik, hogy ez is jönnni fog. Hiszik, az életnek legpiszkosabb, de egyben legszen- 
hogy újra véres leszámolásra kerül a sor. tebb küzdelmeit: a mindennapi kenyérgon- 
11 iszik és bíznak. Nem látják elődjeik szó- dot, nyilván lesajnálólag mosolyognak a 
mom sorsát, kiket kihasznált és eldobott városiak ilyetén groteszk törekvéseim
annak idején a divide et impera régi politi­
kája. Nem veszik észre, hogy a népek egyel­
ni őséből a közös szabadság fája hajt ki, a 
népek harca fölött pedig ismét és újra csak 
a zsarnokság fog tort ülni. És együttesen 
jármot tesz mindenikünk nyakába.

ők nein látnak, de mi sem sokat látunk. 
Mert nálunk már megmutatkoztak a Hav-

Hogyan, hát intelligens, yynvP emberek
önként alávetik magukat a társadalmi lefo­
kozásnak? Tiszti fizetés helyett heti munka­
bért kívánnak?

Mi lesz ebből a gonosz sülyedő világból! 
Nem tudjuk, mekkora érdekeltségei bir 

gyűjteni maga köré ez a reform-ideav Vajon 
támad-e komoly, széles visszhangja a fővá­

rán jeliül ok és a i ía.ch-csemeték, de sehol se rosban és országszerte? Lesz-e annyi ereje, 
Kossuth Lajosnak világitó széllé- hogy az ország sorsát intéző kormány, tör­

vényhozás is fontolóra vegye? Mindezek vá­
laszt váró kérdések s ugv lehet, ez a válasz 
még évekig késlelkedhetik.

A dolognak már mai embryó-állapotában 
is van két közérdekű vonatkozása, mely 
(‘lőtt nem lehet kicsinylő vállvonógatással 
elhaladni.

Egyik elméleti: a szoc iá liszt ikus szem­
pont. Másik s ez a döntő, a gyakorlati: va­
jon lehet-e jogosan remélni tőle a közvetV- 
ftül érdekelt kis emberek anyagi helyzetének 
tényleges javulását.

Fölösleges a fölött vitázni, hogy a cere- 
móniás, rangosztályos havi fizetési rendszer­
ről a heti munkabérre való áttérés, a mely­
ben sokan bizonyos önkéntes társadalmi ca­
pitis dimiimtiót látnak, valóban egyik jel­
lemző tünete a szociálisztikus életfelfogás 
térfoghrlásának.

Rangbeli emberek, életfogytiglani bejegy­
zett csavarni, szögei, kerekei a csín belátha- 
tatlanul bonyodalmas gépszerkezetéuek, ar­
ra gondolnak, hogy a meglévő» viszonyok 
közt s azok dacára, valamiké]» menekülni 
kellene a cifra nyomorúság testet-lelket

-------------- pusztító jármából.
Kezdenek odahaza beleunni a cifra nyo- Látják érzik, hogy az a csekély havi fize- 

moruságba. Erre vall a Prs1i Hírlap alábbi tés pár nap alatt elcselleng a természetesen 
cikke: felszaporodott mészáros, szatócs, pék, etc.

Mozgalom indult: meg közelébb Budapes- kontók kiegyen ütésére. Első. gondolatuk lo­
ten hivatalbóli kis emberek körében, azzal a gikusan az, hogy ha már az osztrák-magyar 
célzattal hogy a köztisztviselők fizetésüket monarchia nem képes és hajlandó arra, nem­
ezeidül ne havonkint. hanem hetenkint kap- e volna rájuk nézve üdvös, praktikus eljá- 
ják meg. rás: fölvenni a készpénzfizetés rendszerét?

Látszatra semmi értelme, jogosultsága Ennek a reformnak oly nevezetesek a né- 
sinősen ennek az akciónak, mert hiszen az a mi gondolkodás, számitgatás után szembe- 
kis fizetés összegében ugyanaz marad, akár ötlő előnyei, hogy azokkal szemben eltörpül 
I izénkét, akár ötvenkét részletben jut a minden kicsinyes, rangkórságos idegenke­
ni üvelt proletár kezébe. Ez azonban maiim- dés.
matikai csalódás. Igenis munkások vagyunk. Tulnyomó-

\ kis jövedelemnek sokkalta nagyobb for- részt igen haszontalan, értéktelen bürokra- 
galmi értéke van, ha apróbb részletekben tikus munkát végzünk, a melyből se nekünk, 
bár, de sűrűbben kerül ahoz a publikumhoz, se másnak nem telik öröme, de mást nem tű­

mét. Nem láttuk a nemzeti öntudat vörös- 
izzó kohóját, mely egybeforrasztja a jókat, 
kiválasztja a salakot. Nem láttuk az előre­
látás, az egyetértés és a harckészség szelle­
mét.

Pedig ime, már újból itt az — ördögök 
vására. S ezzel szemben férfiak kellenének, 
kik ostorral kezükben, kivernék e gazokat a 
magyarság szentélyéből és hadvezérek, szer­
vező hadibiztosok, kik sürgősen tető alá hoz­
zák az uj alkotmány uj oszlopait s előkészí­
tenék a nagy társadalmi és gazdasági átala­
kulást. végrehajtanák a nemzeti megerősö­
dés roppant munkáját. Hogy a gazok és áru­
ink, mikor a fogait vicsorgató uj kamarilla 
őket reánk ereszti, csupa oroszlánokat 
találjanak itt, kik széjjeltépik őket, 
nem pedig kevés kivétellel csupa púdere­
zett szőni., apró pincsi kutyákat, melyek a 
gazdáik ellenségének kezét is megnyalják 
egv kis cukorért . . .

SZERVEZETT URAK.

1 ..Pesti 1 Hírlap“ ef/n cíllcr.

dunk, nem tanultunk, hát ebben kell élnünk, 
halnunk. De nem éhen halnunk. E végből in­
kább választunk olyan megoldást, mely mel­
lett talán kisebb urak leszünk, de emberibb 
életmódot követhetünk.

Ez bizony tisztára szociálisztikus, sőt ki­
fejezetten szociál demokratikus töi«*kvés, 
melyet na máskép nem is, de mint az időik 
egyik jelét, műn fölösleges figyelembe venni 
mindazoknak, valakiket illet.

Nem akarunk tréfás, vagy éppen számi 
kus jóslatokba, " személyes hozzá vet esőkbe 
bocsájtkozni, de nem tartjuk kizártnak,
(ha ugyan a szakszervezetek réme, a „fékedé 
grófnak“ elnevezett belügyminiszter idejé­
ben föl nem oszlatja,) hogy a hazai szociá­
lisztikus munkás szakszervezetek körében, 
időivel tényezővé izmosul na k a most jegece- 
sedő „szervezett urak“.

A praktikus szempont, a megélhetési vi­
szonyok javulása ezen a réven meglehetősen 
plauzibilisnak látszik.

A költekezési, fizetési eszköz mlukciója 
önkéntelenül maga után hozza az életszük­
ségletek megszorító mérséklését is.

Igaz, hogy ez a gyakorlati oldal élénk ol- 
lenmondásban van minden szociálisztikus, 
kommunisztikus elmélettel, mert hiszen a 
kicsinyben való vásárlás jelentékenyen drá­
gább a tömeges ellátásnál.

Ám hisz a hét if izet és rendszer nem kárá­
ra, hanem javára válnék a tömeges szükség­
leteket kielégítő, egészséges alapokon nyug­
vó és helyes kereskedelmi szellemben veze­
tett fogyasztási szövetkezeteknek, melyek 
ma is menedékei a köztisztviselő, kis embe­
reknek.

Még a megtakarítás szempontjából is al­
kalmatosnak, célszerűnek mutatkozik a heti 
munkabér-rendszer, mert aránylag igen kis 
összegeknél könnyebben lecsippeszi hét. az 
a pár, „nehezebb napokra“ szánt krajcár, 
mint papiros szárnyú bankó.

Már maga az a körülmény, hogy, egyéb­
ként adósságmentes, tehát rendezettnek 
mondható apró exisztenciáknak lényegesen 
könnyebbíti az élet gondját, ha előre, vagy 
hátra nem egy hónapra, hanem csak egy 
hétre kell budgetszerü beosztást csinálni s 
azt szigorú pontossággal megvalósítani: a 
most megpendített, uj rendszer mellett szól.

Ismételjük, nem látjuk be a főváros köz- 
tisztviselőinek körében megindított ezen 
közjóléti mozgalomnak pályafutását.

Egy lehet, elposványosodik a hagyomá­
nyos bizottsági sömjékekben. Egy lehet, egy 
szerencsés és hatalmas kéz idejében hona 
alá nyúl és célhoz segíti.

Részünkről szívesen látjuk a boldogulá­
sát, mert minden emberi nyomorúság közt 
a legnyomasztóbb ellen küzd: az intelligens 
proletáriá tus cifra nyomorúsága ellen.

. ALAP ITT ATOTT 1889.

JACOB KLEIN
TÓTH ISTVÁN úr

Buffaloban és környékén képviseli a Bevándorló t 
Előfizetési és hirdetési dijak felvételre s nyugtázá­
sára fel van jogosítva. Miután Tófh István úr az 
ottani magyarság köréből tudósítani is lógja lapun­
kat, melegen ajánljuk őt honfitársaink figyelmébe és 
jóindulatába.

HERSKOVITS ADOLF
— magyar órás.—

Raktáron tart nagymennyiségű hazai órákat, 
láuczokat, karpereczeket, gyűrűket térti és női 
mindennemű ékszereket s azokat a legjutányo- 

sabban árusítja. Kitűnő pipák raktáron!
UNIONTOWN. PA..

83 W. MAIN STREET.



Hazai DolgoK
Föl lázadt lakók.

BUDAPEST. Sehwartzman háziúr kc- 
u\cl lenül kiszipolyozza, házának lakóit. Ez 
az nr fűszeres is és csak olyan lakónak adja 
ki a bérkaszárnya nyomorúságos szűk odúit, 
a ki a vérlázitó magas házbér mellett még 
arra is kötelezi magát, hogy hetenkint üt 
korona értékben vásárol a háziúr boltjában. 
Jaj annak, a ki nem tartja be pontosan a 
szerződésnek ezt a képtelen es arcpirito 
pontját. Néhány hónappal ezelőtt Schwarz­
mann nr eddigi j<> tulajdonságaihoz cg v 
újabb is csatlakozott, az, hogy minden hé­
jén négy koronával emelte a hazbert.

.X szegény lakók egy darabig csak tűrtek, 
szenvedtek, mert hiszen a varos gondoskodá­
sától akár a bőrűket is lehúzhatja a haziur, 
de a legutóbbi felsrófolásnál összejöttek és 
elhatározták, hogy fölmondanak es plakáto­
kon tudatják mindenkivel, hogy bojkotal jak 
a 1’rátér-utcai poklot. A plakátok meg is je­
lentek a falakon, a mire a kitűnő fűszeres 
azzal válaszolt, hogy megint felemelte a ház­
bért. Ez annyira felbőszítette a lakókat es 
a I'ráter-utcát, hogy másnap este nagy tün­
tető csapatban verődtek és fenyegető maga­
tartással jelentek meg Schwarzmann boltja 
(di itt:

— Le kell ütni a házbéruzsorást!
— össze kell rombolni a házát!
Ilyen és hasonló harcias kiáltások röp­

ködtek a levegőben. A pár ezer főnyi tömeg 
magaviseleté oly fenyegető volt,hogy a haziur 
riadtan eresztette le a boltja ml lóit és ren­
dőrségért telefonozott. E közben belövöldöz­
tek az ablakán és kődarabokat dobálták a 
lakásba.

Nemsokára megérkeztek a rendőrök, de a 
tömeg oly nagy és elkeseredett volt, hogy 
megszalasztotta őket és csak a később kivo­
nult lovasrendőrök bírtak vele.

/; Iá re he jeli illeti ön tfi/ i I kossá g.
r.LDAl’EST. Budán, a Margit-körut 38. 

számú házban van a Tóth-féle gyógy szer tar. 
Hosszabb ideje volt már itt alkalmazásban 
Theodorovies István dr. gyógyszerész segéd. 
Minap este együtt mulatott több tarsavai 
Theodorovies. Vacsora után, egész józanon, 
egész megfontoltnak látszó módon odaszólt 
egvik barátjához. Leli mayor Kalman bank­
hivatalnokhoz:

— Barátom, meglátod, ma éjjel én még 
öngyilkos leszek, vagy mérget iszom, vagy 
agyonlövöm magamat.

Ezzel hazament. Lehmayer Kálmán bank­
hivatalnok pedig egyenesen a rendőrséghez 
ment, a hol az inspekeiós rendőrtiszt viselő­
nek bejelentette az esetet. A rendőrségtől 
rögtön két detektív ment ki Theodorovies 
lakására. Az egész dolog nem tartott egy 
óra hosszáig; mégis későm érkeztek. Theodo­
rovies már rettenetes kínok között feküdt a 
földön, mellette üres pohár, a melyben mé­
reg volt. A rendőrség három levelet talált 
nála. Egyik a rendőrséghez, a másik kettő» 
Székelyhídi József és Sárközi Pál ügyvédek­
hez volt címezve. A rendőrséghez irt levél 
igy hangzik:

Önszántamból követtem el az <mgyilkos­
ságot. Nem kény szeri tett rá senki és semmi. 
Kérem a boncolás mellőzését.

Dr. Theodorovies István.
A mentők az életuntat életveszélyes sebé­

vel az Tilalmasok kórházába szállították.
Mr ff szökött a vár fogházból.

ARAD. Tóth János kecskeméti huszárőr-

mestert számos bűnéért, több évi várfogság­
ra ítélték s az aradi vár börtönébe internál­
ták A rab őrmester minap éjjel egy órakor 
megszökött. Az őrség egyik félreeső helyre 
vezette, a honnan az őrmester az ablakon a 
megugrott. Az őrség utána lőtt, de nem ta­
lálta (d. A menekülő a sáncokat megmaszta 
s mikor a Maroshoz ért, a vizet átúszta. A 
huszáréi1 mesternek a varosban segítő t.u.ai 
voltak, a kik polgári ruhával látták el s 
most teljesen nyoma veszett.

.1 in it Int sá fi rege.
DE BEKBEN. Nem mindennapi bravúrt 

mutatott múlt vasárnap a debreceni rendőr­
ség tizenöt legénye. A város mellett ti Margit 
fürdőm nagy szociálist a gyűlés volt, mely 
után mulatságot csaptak, a minek az lett a 
vége, hogy alaposan összeverekedtek a le­
gények. Roppant dulakodás támadt s a ki­
rendelt tizenöt rendörlegény az első p|lbá­
natban tétlenül állt meg. A rendőrtiszt vise­
lő» csendőrökért telefonált. Mielőtt azonban 
megérkeztek a csendőrök, a rendőrök elővé­
ve védelmi tudományukat, melyet éppen 
most tanulnak Wladimir birkozómestertül, 
hozzáfogtak a felzudult népáradat ártalmat­
lanná tételéhez. Bámulatos sikerrel dolgoz­
tak a. rendőrök, a duhajkodókat szempillan­
tás alatt lefegyverezték, most tanult fogá­
saikkal. Pár perc alatt 130 verekedőt tett 
ártalmatlanná 15 rendőr, a kik a hosszú em­
bersort a polgárság ovációja közben kísér­
ték a városba. Wladimir birkozómester, a ki 
számtalan város rendőrségét oktatta mar 
ki, most két hete tanítja a debreceni rendőr­
séget a dzsiu-dzsiu fogásaira és az ő külön 
találmánya önvédelmi módszerére, a mely­
nek segélyével rövid tanulás után oly nagy­
szerű eredményt mutattak fel most a rendő­
rök, hogy 15-en 130 zavargót tettek ártal­
matlanná. Máskor ennyi ember garázdálko­
dásánál ropogtak a csendőr fegyverek és 
emberek vére ömlött.

Tréfából — pofon.
FERTŐ SZENT MIKLÓS. Sopron megye. 

Bozsits Miklósáé asszony több asszonytársá­
val ebédet vitt arató férjének. Az arató ta­
nyán evés közben tréfás beszélgetés folyt, 
mikor hozzájuk ment a szinte arató Tör mó­
di Imre. Bozsitsnéa tréfás beszédet Töm ördi- 
vel K folytatott, mire ez minden előzmény 
nélkül úgy arcul vágta az asszonyt, hogy 
vértől borítva ájul tan esett össze.

Légre került tol rajok.
GYüRSZIGET. Varga Ferencné feljelen­

tést tett, hogy minap délelőtt a zöldség pia­
con ismeretlen tettes kilopta pénztárcáját, 
melyben 4 korona készpénz és egy opál köves 
aranygyűrű volt. A rendőrség letartóztatta 
a tolvajt IIecht Berta személyében, a ki már 
Márianosztrán is ült és a fővárosból örökre

A BEVÁNDOBLÓ
ki van tiltva. Kísérője Frid.nann (Mérek 
Mezei) Adolf, kit a rendőrség őrizet ala vett. 
V zsebtolvajokat Krisztinkovich Antal rem 
dőrfogalmazó, Horváth Ákos detektív es 
Major István rendőr tartóztattak le.

Merénylet.
KAPOSVÁR. Baky Mária a törvényszéki 

hivatalban vitriollal leöntötte Kaab Lajos 
törvényszéki jegyzőt, azért, mert hét észtén 
dei viszonyuk után Kaab a napokban titok 
ban megnősült. A jegyzőt, ki arcán súlyos 
sérüléseket szenvedett, a kóruazba szállítói 
ták. A merénylő önként jelentkezett a réti 
d őrségnél.

BARNA J. JENŐ úr
West Virginia állambeli Garyban f- g mini a Beván 
dorió tudósítója működni. Előfizet-si dijakat is lel 
vehet és nevünkben nyugtázhat. Beírna ref. misszió 
nárius urat melegen ajánljuk honfi rá vsaink figyelmé­
be.

POTMESIL ISTVÁN úr
képviseli South Bethlehemen és környékén a Beván­
dorlót. Előfizetések felvételére é- nyugtázására fel 
vau jogosítva. Melegen ajánljuk öt ottani honfitár­
saink figyelmébe.

SZABÓ S. NÁNDOR úr
a Bevándorló érdekében utazik jelenleg Xev\ X ui k 
államban s később a többi magyar telepeket fogja 
meglátogatni. Előfizetési dijakat felvehet és nevünk 
ben nyugtázhat. Kérjük honfitársainkat, fogadják 
Szabó urat szívesen.

r —i,

MEGNYÍLT
a legnagyobb magyar gyógyszertár. 

UNIONTOWN, PA.------------- 21 BROADWAY

Kapható mindenféle hazai gyógyszer, arcz- 
krém, bajusz-pedrő, sősborszesz, Superlin (Zu
cheriin) fúvóval stb. Úgy ó-hazai, mint itteni 
reezeptek szakszerűen elkészíttetnek.

Postai megrendelések pontosan eszközöltet­
nek.

Beszélünk: magyarúl, angolul, németül, tótéi 
s a többi szláv nyelveken.

Pontos czim:

R. A. OLESHAK
UNIONTOWN, PA,------------- 21 BROADWAY.

M UNKAKERESŐK FIGYELMÉBE I
. Honfitársak és honleányok! Ha jó munkát 
vagy helyet akartok, forduljatok teljes bizalom­
mal Kovács munkaközvetítő irodájához, ahoi 
mindig nagy számmal kerestetnek mindenféle 
munkások és munkásnők. Jelenleg is 200 ein 
bért keresünk bányamunkára, jó fizetés, sztrájk 
nincs, gáz nincs, közel Pittsburghoz. Szá/. 
leányt keresünk jó házi és egyéb munkára
Pontos czim: RUDOLPH KOVÁUL!.

1524 PENN A VE. — PITTSBURG, PA.

F ÜZLET
.tSH /» o ír c r //,------- V c ír )' o r k ('it g.
\agg es das raktára a legjobb és legifjabb 

éneklá gépeknek.
A LEGKIVÁLÓBB ÉS LEÓVÁLTOZATO 

SABB MAGYAR DALOKKAL, 
íyuy gép ára 3 dollár 50 centtől fel fülé. 

magyar dalok darabja 35 cent. 
Megbízható magyar üzlet. Magyar lere.lek- 

re magyarul válaszolnak.
ENTREPRISE LIGHT CO.,

280 BOWERY-------NEW YORK CITY. -JJ



A BEVÁNDORLÓ

Test cerharc.
KAEEYÁR. Kopronmegye. Keszeg Pál és 

keszeg Erzsébet egy házban lakó testvérek.
. Imi örökösödési ügyből kifolyólag mar 

i,u«-bb idő óta ellenségeskedésben élnek. Mi- 
:!;,p ittasan tért haza Pál lakására. Az udva- 
,,m találkozott Erzsébettel. A régi harag 
:Vlujnlt. Szóváltásba keveredtek. Eközben 
I’,:! a kezében volt baltavai le akarta vágni
i- stvérét, a ki a konyhába menekült, a hon- 
,m vaslapáttal tért vissza s úgy föbevagta

\: 'I szer is test vérét a lapáttal, hogy az ösz- 
</.cesot I.

.!/( r</es .síit<'incin/.
KASSA. Nagy izgalmat okozott egy vuk- 

,.il<z könnyedmüsége. Három vsalád mérge- 
,'si tünetek közt megbetegedett és a vizsgá­
it kiderítette, hogy rosszullétüknek rom- 

i,,(t cukrászsütemény az oka. A süteményt 
Stvfánovivs líéla cukrász-üzletében vásárol­
ok, a hol a rendőrség romlott süteményt és 

rozsdás rézedényeket talált. A betegek álla­
tta súlyos. Stefa no vies ellen megindították

az eljárást.
.1 jei/íjzö bűnei.

KESZTHELY. Mala Imrét, a zalavari 
,'z<("*i ji-gvzot különféle szabalx tahiusagok 

?!íi«111 a csendőrök letartóztattak es a nngx 
üiizsai törvényszék fogházába szakítottak. 
Az (-L.í járóság már régebb időktől tapasztal- 
,a. hogy Mala a községi pénztáros tudta 
nőikül adópénzokot vett lel és azokat sajat 
■vljaira fordította. Az elöljáróság föl jelen­
esére a keszthelyi föszolgabiróság a jegyző­
nél hivatalos vizsgálatot tartott és sok sza­
bálytalanságokra jöttek rá. így többek közt 
úrra is, hogy Eiala a főszolgabíró alairasat 
is hamisította és ilyen hamisított okmány 
alapján pénzt vett fel. A sikkasztó vsakul
ii- án't nagy részvét nyilvánul megy («szer te. 
\ivja magasrangu megyei tisztviselő, ki fja 

adósságait már többször kifizette.
\cifij eres bűn tettese.

MAKÓ. Négy év előtt Nagylakon ('seora 
I i vih'gv uagxbirt okost lakasan meggyilkol 
va találták, töl<‘ pénzt és értékpapírokat is 
raboltak. Annak idején a csendörség a leg­
szorgosabb kutatás dacára man tudta a tet- 
trsckci kinyomozni. Most ('óvóra tíxörgx 
vőgi szolgája jtdenfkezett a csondörségnél és 
kijelentette, hogy biztos tudomása van ar­
cok hogy Cucorát Sándor fia <">lt<‘ meg a vei­
ből, hogy örökségét magához kaparósa. < <>- 
cora Sándort nyomban letartóztatták, a ki 
a vizsgálóbíró előtt sírva bevallotta borzasz­
tó lettét és zokogva mondta, hogy feljelen-

rizsák János

pacaiéi pénzküldő budapesti irodája 
IV. Riitő-ntaza fí. szám dinit eme 
irodavezető: RIZSÁK MIHÁLY.

tés nélkül is jelentkezett volna, mert utóbbi 
időben nem aludt lelkifordulásai miatt.

Leütötte c<u/ kőszikla.
MÁRA MAROS-SZIGET. Stán Juon szap- 

louvai erdei munkás a Zelikovics Ignác 
Szaplonva község határában lévő favállalat­
nál a késő estedi órákban egy hatalmas fa­
tönköt akart a meredek hegyről leereszteni. 
A mint neki készülődött és a meredek hegy­
ség egyik kiszökellésénél megállt, hirtelen 
nagy robajt hallott. Hátranézett és ré­
müké látta, hogy abban a pillanatban egy 
hatalmas kőszikla szakadt le a feje fölött 
levő hegyoldalból. Aztán előtti* két ut volt; 
\*ag'X" leugrik a mélységbe, hol bizton halalat 
leli, vagv pedig egy kőrakás mellé húzódta, 
1,(-várja, i mig a kőszikla lezuhan. A szeren­
csétlen ember azonban nem sokáig tépelőd- 
hetiül, mert a második pillanatban a kőszik­
la már irtózatos robajjal lezuhant. Aztán, 
hogv életét megimmtsi*, g(*y kiálló kődarabra 
rohant. Később munkások járták arra és esz- 
r;‘Víü ték hogy a mélységben egy összeron­
csolt ember fekszik, Tüstént leereszkedtek 
a mé!vségbe s nagy faradsággal felhoztak a 
szerencsétlenül járt embert. A közelből ko­
csit hoztak és Sztánt eszméletlen állapotban 
lakására szá 11 itották.

1: eszelős asszon// meséje.
MOHÁC S. l)unasz<‘kcsöt és vidékét való­

sággal lázba tartja egy Esányi Eermicné no- 
vif asszony. a ki azt hirdeti, hogy megszállta 
a szentlélek s hogy ilyenformán éjjelenkint 
angyalokkal szokott .beszélget ni. A nép tö­
megesen kezdett odavándorolni az asszony­
hoz, a kiről még ez ideig nem volt megálla­
pítható, hogy szélhámoskodik-e, avagy 
eszelős. A község plébánosa ('sánymét föl­
jelent *íte a mohácsi főszolgabironal, ►''Ai­
kovich Károlynál, a ki csendőröket küldött 
ki a babona terjesztésén szorgoskodó asz- 
szonyhoz. A csendőrök éjszaka mentek Du- 
naszecskőre és nyomban az asszony hazahoz 
elmúltak, a hol nagy volt az élénkség. A szo­
ba közepén állott az asszony, körülötte 
egész tömege az asszonyoknak, férfiaknak, 
behívóknak, kik mindannyian égő fagygyu- 
gvertvát tartottak *a kezükben és miádkoz- 
htk. Esánvi Herendiét egyelőre orvosokkal
megfi gyei t et i k.

Önf/f/ilkos káres.
PÉCS A minap a „Magyar király“ szállá 

,.„vik vcmlrészohájában agyonlőtt!' maga! 
sŐlnvartz Pál kávés, a pévsi „TiimlérkcrC 
társtulajdonosa. Az öngyilkos kepzrtt. igen 
I;,.,Ivrit kávésa volt Pécsnek, hol <>gyi<Uben a 
ITuivrária kávéházat, majd a Központi ká­
véi,ázat vezette. Múlt nyáron alapított a 
Tündérkort“ vinni mulatót, varieté e.oada- 

sokkal. Az idén azonban a vállalat már nem 
jövedelmezett s az fi anyagi zavara, miatt el-

«H-1 Till HHM“

keseredvén, Magyar Király szállodában 
szobát váltott s ott egy forgópisztolyból szi­
vén lőtte magát. Özvegy édesanyja és kiter­
jedt rokonság gyászolja a jobb sorsra érde­
mes törekvő embert, kinek esete az egész vá­
rosban nagy részvétet keltett.

Embertelen szeri lines.
SZATMÁRNÉMETI. Perbus Mihály te­

lekházi fiatal gazdálkodó régóta udvarolt 
Dubroka Mária Ifi éves leánynak, a ki elein­
te fogadta az udvarlást, sőt házassággal hi­
tegette Prebust. Később a leány elfordult 
tőle. Minap este Prebus a kapu előtt, a mi­
kor a leány, a ki már menyasszony volt, vőle­
gényével beszélgetett, megtámadta és 18 
késxzurást ejtett rajta. A leány meghalt és 
Prebus elmenekült. A csendőrök a gyilkost 
lakásán elfogták és átadták az ügyészség­
nek. —

Rablás a <-send őrse fi ind lett.
SZOLNOK. Minap Tariczky Endre* cse- 

megekereskedő piacféri üzletébe tolvajok ha­
toltak be és az asztal Wertbeim-zárral ellá­
tott fiókjait fel feszítették és néhány száz ko­
rona készpénzt és több darab ékszert ellop­
tak. A tolvajok vakmerőségét az bizonyítja 
legjobban, hogy Tariczky üzlethelyiségétől 
alig 200 lépésnyin* vafi a csendöri laktanya.

Borbélysztrájk.
VESZPRÉM. A borbély- és fodrászsegédek sztrájk­

ba léptek és az összes üzletekben beszüntették a 
munkát. A segédek az eddigi teljes ellátás és 30 ko­
rona havi fizetés helyett a jövedelem 20 százalékát 
követelik. Komjáthy rendőrkapitány összehívta a bé­
kéltető bizottságot s mivel ez a segédek makacssága 
folytán eredményre nem vezetett, az összes meste­
rek visszaadták a munkakönyveket a segédeknek és 
elbocsájtották őket. A rendőrség három segéd ellen, 
akik a sztrájkot szervezték, megindította az eljárást.

ZASZI/), JELVÉNY, M I SEREI IÁK 
Saját készítésű legértékesebb egyleti 
zászlók, sapkák, egyenruhák, szalag és 

aranyiéi vények
Hálok és ünnepségekhez szükséges sza­
lagok és díszítések vaktara. Jutáinos 

— árak. —
L1TYAY JÁNOS

SS01 linckcfic Road. ( LE 1 E/M A/L O.

RIZSÁK IANOS. K67.JEOYZÖ

ELADÓ HOTEL
( ÖLEM RES, Ohio legjobb fekvésű he­
lyén a magyarok kedvelt találkozó es 

mulatóhelye a

## BUDAPESTKtVEHAZ**
most olcsó áron eladó, kitűnő hörende 
zés, 1Ő szoba, poolroom, oleso hazber. 
Villamosközlekedés a varos minden ré­
szébe. A asuti állomás •> pereznvire.

iiőrebb fclriláf/osilást ad:

George Yost
So. Ibirsons . 1 re. ('o!nmbits, Ohio.

1

Magyar pénzKüldó és váltó intézete 
127=2 iK UTCA, PASSAIC, N= J.

PÉNZT a legpontosabban és lehetőleg kgp”sabbm küld az oW* 

Az öf .zés hajótársulatok ™cS*™™aí°akszcnicn kiállíttatnak és kon- 
JSSÜSffjSÄ- =s telekkönyvi ügyekben pon-

t0Sf ti ÍSS «Üben pontosan és leutiismer=,e0sen járok el
tobágaziS, idvilSSist és tanácsot ingyen adok______ _

ALPHA, N. J- 
WHARTON, N. J

FIÓKÜZLETEK-.
phillipsburg,__________________ N. J
south" BETHLEHEM. PA

............... Ő M » » t »»»***-*

Fényképészeti
Műterem

Ha ezen hirdetést ki­
vágja s behozza, min­
den tuezar kép után 

kap
INGYEN

egy életnagyság!! ké­
pet.

A legjobb felvételek. 
X/asárnap is nyitva.

S. ROBINSON
fénjütépész

1716 Centre Avenue, 
PITTSBURG, Pa
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A VILLAMVONATON
f iiitt agyi regény az amerikai életből. z

< Vége.)
A vonalbeli öreg embernek véltem, de 

mikor közelebbről megnéztem, láttam, hogy 
1 évedtem.

— fis bizonyos vagy ebben?
— Azt gondolom, igen.
1 >e Darrtd nem volt ilyen szentül' meg­

győződve. Természettől fogva bizalmatlan 
lévén, kérdezte, miért sompolygott az öreg 
a ház körül.

— Inkább tartsuk szemmel. Még sem bí­
zom benne! — mondta kis idő múlva Har­
ry hoz.

— Jó, hát utána megyek s meglátom, mit 
vsiuál?

fipp ki akart menni a szobából, mikor 
Mmlre Pál lépett he, az a fiatal ember, a ki 
egyszer Xellyt olyan bátran megvédte Ellis- 
ton arcát lanságától.

— Lopást követtem el, — mondta a fiú 
pajkos mosolylyal s egy bőrtáskát tett az 
asztalra. — önként följelentem magamat.

— Beszélj, Pál világosabban! — felelt 
Harry.

Szívesen. Nos, kissé kutatgattam a vi­
dékén s talán nem érdektelen az a fölfede­
zés, a melyet tettem.

— —Nos?
— Láttam a vörös szakái Int.
— Mikor és hol?

Odaát a vasúti állomáson. Ezzel a bőr- 
táskával a vasúti raktárba ment, de mikor 
kijött nem volt többé a vörös Rocky tanár, 
hanem egy hófehér öreg ember, a ki sántí­
tott kissé.

Ah! — kiáltott föl Darrel meglepet­
ten.

Nein akartam hinni szemeimnek és 
variam egy jó darabig, nem jön-e elő a rak­
tárból a vörös szakálla is. Bementem a rak­
tárin ; nem volt benn senki. De ezt a bőr- 
táskát bent találtam. Nem haboztam ellop­
ni, gondolván, hogy ez tán nyomára fog ve­
zetni a vörös szakálla Rocky titkának.

Helyesen cselekedtél, — dicsérte Dar­
in I. — Nyitva van a táska?

Nincs és kulcsom sincs, a mely éppen 
bele illenék.

Nos nem sokat teketóriázunk vele, — 
jelentette ki Darrel határozottan. — Fontos 
dolgok forognak itt szóban.

S el övét te zsebkését s felhasitotta a hör- 
laska egyik oldalát.

Vörös paróka, szakáll, valamint egy tel­
jes öltözék, arcfesték és rizspor kerültek ki 
a b,irtáskából.

Aha! — kiáltott föl Darrel. — Hát 
igazam volt, hogy nem bíztam abban az öreg 
emberben. Most lássunk utána, hogy kiku­
tassuk. hol van?

Valószínűleg a pályaházhoz ment, —
\ cite Harry.

Mennyire van az ide?
Egy félórányira.
Ki tudja köz öletek, mikor jön erre a 

legközelebbi vonat?
— fin nem tudom.
— fin sem.
— Kérdezzük meg a házigazdát.
Pál Endre kisietett s nehány perc múlva 

azzal a válaszszal jött vissza, hogy a vonat 
tiz perc múlva áll meg az állomáson.

Ne vesztegessük az időt! — kiáltott 
Darrel izgatottan,

— Mit akarsz tenni, Richard? — kérdezte 
Nelly aggódva.

— Lefülelni a mi jó barátunkat.
— De még nem vagy elég erős az ilyen

hajszára! Maradj inkább!
— Oh, még solisem voltam erősebb, mint 

most! — tört ki Darrel. — Saját kezeimmel 
akarom elcsípni a gazembert.

— Bizd ezt csak rám! — próbálta Harry 
is visszatartani.

De Darrel nem hallgatott a rábeszélésre; 
a titkosrendőr érvényesült benne újra; nem 
akarta elmulasztani a jó alkalmat, hogy a 
legrosszabb gazemberek egyikét elfogja.

Kirohant a házból, fölkapott a házigazda 
lovára, mely épp a ház előtt legelészett.

Van-e fegyver nálad? — kérdezte Har­
ry, a barátja után futva.

— Nincs.
C— Itt van ez. — És egy pisztolyt adott at 

Harcéinak. — fis légy óvatos, Darrel. Ne 
ha markod j el semmit, mig segítség nem jön. 
Erős küzdelem lesz!

— Ezt tudom jól, de én nem félek . . . 
Hé, mi ez?

Iíobogás hallatszott,
— A vonat robogása.
— Ideje már, hogy menjek!
Megsarkantyuzta a lovat és sebesen, mint* 

a nvil, el vágtatott.
De a villámvonat gyorsabb volt az állat­

nál. Ép elrobogott a Darrel orra előtt, mikor 
ez az állomáshoz ért.

fis az utolsó waggon erkélyén állt az öreg 
ember, a ki alig egy óra előtt az őrház ablaka 
alatt ólálkodott.

— Mit tegyek most? kérdezte magától 
Darrel.

-— Van táviró! — szólt az állomásfönök. 
a ki sajnálta a titkosrendőr balsikerét.

— Igaza van! — viszonzá Darrel. — Je­
lents«1 a következő állomásra, hogy az öreg 
embert tartóztassák vissza.

Ezt az utasítást az állomásfönök végre is 
hajtotta.

De megjött nemsokára a távirati válasz:
..Ősz .szakálla*, öreg ala* nine* a vonaton.“
A kiábrándult titkosrend őr halkan károm-

kezébe és fellépte a borítékot 
A levél igy szólt:

„Elliston urnák!
Legven szives este 7 órakor a__ „ _____ ma

Bank Street 338 számú házban, 14 szá? 
mű szobában fölkeresni. Sürgős üg^ei- 
kell önnel megbeszélni mi. B."

E levél tartalma meglepte EH istent. Sok 
embert ismert, a kinek a neve E-veí kezdő­

im ja?
— Nem árthat, ha elmegyek, — gondolta. 

— Ha csakugyan fontos dolog, minek mu- 
laszszam el? De hatha ez csak csapda, me­
lyet Darrel nyit a számomra? Ej. hiszen bi­
zonyosan már elpuszt ult. Martin Skid way 
mesélte és ez a fickó nem mondana, ha nem 
volna igaz. Ej, elmegyek, el én’

Darrel két hét óta New Yorkban volt. A 
véreb buzgalmával kutatta Ellistoíd és bü 
segédje volt neki a munkánál Harry Ler 
nard.

Mikor végre kinyomozták a gazember hol­
létét, elhatározták, hogy sajátságos módon 
kerítik hatalmukba.

KAIL G. ÁRPÁDKAIL G. ÁRPÁD
" bank és hajójegy üzlete 

— Alapittatott 1890-ben.—•
Közjegyzői iroda úgy hazai, mint amerikai 

ügyek elintézésére. Pénzküldés az ó-hazába 
hetenkint kétszer, a legpontosabban és legol­
csóbban.
UNION TOWN, PA.--------W. MAIM STREET.

WARADY LAJOS
Rutai peres, — katonai ügyek pontot

Fenekűidét at ó-hazába.
Ás összes hajóvonalak képviselője, 
HAZAK VÉTELE S ELADÁSA. 

magyar közjegyző
449 8. Broad St., Trento*, N. J.

kod ni kezdett. Hát csakugyan mindig túljár 
az eszén ez a gazember?

IX.
LEÁLCÁZVA.

Harper Elliston egy kis newyorki szállo­
da éttermében ült és boszusan lapozta az nj- 
sá gokat.

Egyszerre vsak valaki megérinti a karját.
Mintegy tizenkét esztendős fiút lát maga 

mellett, a ki levél borítékot tart feléje.
— Ezt az urnák kell átadnom! — mondja 

a gyerek.
— Kitől van?
— Nem tudom.
Elliston egy pénzdarabot csúsztatotl a fin

DEUTSCH TESTVEREK
BANKHÁZA

317 East Houston st, NEW YORK.
Törvényes képviselői a legjobb hajóvonal 

nak, Hamburg, Bréma, Rotterdam, Antwer 
pen vagy Fiúmén át a Cunard vonalon.

Pénzküldemények továbbítására az ó-hazft 
ba a legmegbízhatóbb czég.

KÖZJEGYZŐI HIVATAL. 
Magyar kölcsön könyvtár, tűzbiztos! tás, 

csomagok kihozatala és hazaszállítása. 
Levélczim:

DEUTSCH BROS.,
11 317 East Houston st. NEW YORK.

11 H Hl tint > 1-WR4'H 14 'H-H-H » T fr .h-m-M-I-H in-Vi-i-HU 11 l U WfrteM

MONOPOL KÁVÉHÁZ
RUDNER és ROTH, tulajdonosok

NEW YORK 145 Második Avenue, a kilencedik utca RnrVflfi
Kitűnő ételek és italok

A Magyaroknak Kedvenc találKozásI helye
Szombat és vasárnap este elsőrangú cigányzene

1$
i
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("k küldték neki a meghívást a Bankstreet- 
n\ 1 öl tevén, hogy a levél titokzatos volta 
;ivra fogja csábítani Ellistont, hogy eljöjjön.

Bont 7 órakor Elliston kopogott a 14-ik 
<zoha ajtajan.

Egy ember beboesájtotta aztán hamar be­
zárta az ajtót. Harry Bernardhak mutatta 
bt* magát ez ember.

— Ah, ön irta a levelet? — kiáltott fel 
Elliston meglepetten; eddig csak felületesen 
ismerte Ilarryt. — Örülök, hogy látom.

— Ezt gondoltam is, — volt Harry vála­
sza. — Az ügy a következő: chicagói barátai 
nagyon kívánják önt látni.

— Sajnálom, hogy nem tehetek eleget a 
kívánságnak, — viszonzá Elliston hidegen. 
Időm mostanában igen drága, ezért nem is 
időzhetem itt tovább. Jó éjt, uram.

így szólva, az ajtóhoz ment, de mikor ki 
akarta nyitni, zárva találta.

— Még maradnia kell, Elliston ur, — je­
gyezte meg Harry hideg udvariassággal, — 
mert még nehány kérdést kell tennem 
önhöz?

— Nos?
Mit tud arról a gyilkosságról, melyet 

néhány hét előtt Chicago és St.-Louis közt a 
vonaron elkövettek?

Nem többet, mint a mennyit az újság­
ban olvastam az esetről, — felelte Elliston, 
idegesen rángatva a kesztyűjét.

És mit tud Osborne kapitány eltűnésé­
ről és a leánya haláláról?

Azt hiszi, hogy nincs egyéb dolgom, 
mint ezekre a haszontalan kérdésekre vála­
szolni? — kiáltott Elliston l.vszusan. — 
Nyissa ki az ajtót, hadd menjek!

— Még nem! — válaszolt Harry rendít­
hetetlen nyugalommal. — Előbb még el sze­
retnék mondani önnek egy kis történetet.

Nem mondtam már, hogy sürgős dol­
gaim vannak?

- Azért mégis maradnia kell, uram. Mim­
nél ryugodtabb, annál jobb önre nézve.

Harry hidegvérben elszánt föllépése arra 
indította Ellistont, hogy adja meg magát. 
Leült és igy szólt:

Igazán furcsa eljárás'ez öntől; de hogy 
véget vessek a dolognak, kérem, beszéljen 
már.

- Mindenek előtt, — kezdte el Harry, a 
kandallóhoz támaszkodva, — fentartoin azt. 
az állításomat, hogy ön tud bővebbet is ar­
ról a gyilkosságról. Nehány szóval fel fogom 
világosítani, hogy teljesen ismerem, hogy 
milyen szerepevolt önnek ebben a gaztettben. 
Kérem, ne szóljon közbe és hallgasson meg 
nyugodtan.

— A gyilkosság estélyén egy olyan magas 
és olyan alakú férfi, mint ön, szállt be a vil­
la mvonatba, közvetlenül Chicago után. Né­
ha in állomással később még két ember szál­
lott be, kik közül az egyik, egy fiatal fickó, 
nem rég szökött meg a fegvházból. Ezek hár­
man leütötték a szegény Arnoldot és elra­
boltak tőle egy nagy csomó pénzt s aztán

Black Hollawnál kiszálltak a vonatból. A fő- 
tettesnek vörös szakálla volt s nyomot ha­
gyott maga után, mely nyom a fölfedezésre 
vezetett. A zsebkendőn,melyed kivett az áldo­
zat zsebéből és melyet később megtaláltak, 
ott maradt a gyilkos kezének a nyoma. Erről 
a kéznyomról ismertek rá a tettesre.

— Lehetetlen! — vágott közbe Elliston. 
— Sok kéz hasonlít egymásra.

— Ez igaz, — feledte Harry. — De ezen 
esetben volt egy határozott ismertetőjel, 
mely reá vallott a tettedre. A zsebkendőn és 
az áldozat gallérján látszott, hogy a gyilkos­
nak egy nagy szemölcse1 volt a kezén s azt is 
kinyomozták, hogy a gyilkos ezt a szemöl­
csöt. mikor róla olvasott az újságban, levág­
ta a kezéről, még pedig egy ízben, mikor Jo- 
wáu keresztül utazott egy kivándorló vona­
ton. —

Elliston arca elfakult s alig tudta el­
nyomni remegését.

Mégis összeszedte minden hidegvérét.
— Érdekes volna ez a történet, ha igaz 

volna! — jegyezte meg gúnyosan.
— Hogy igaz-e vagy nem, erre ön szolgál­

hatna bizonyítékot, ha szives volna levetni a 
kesztyűjét, — viszonzá Harry.

— Olló, ez mégis csak sok! — kiáltotta 
Elision fölugorva.

— Csak nyugodtan, uram! Tüstént hívok 
égy tanút, még pedig az ön cinkostársát, fe­
lelte Harry.

És fölemelte a kis alkov függönyét és az 
alkóvba egy vörös liaju, vörös szakálla férfi 
jelent meg, aki kopott posztókalapot hordott 
a fején.

— Engedje meg bemutatnom Stuart Roc­
ky tanár urat. . . Elliston ur, — fordult Har­
ry a leálcázott gazemberhez, a ki az alkóvban 
megjelent alak láttára visszatántorodott s 
egy székbe fogódzott.

E közben az alkóvban álló ember levette 
parókáját és szakállát s pisztolyt szegezve a 
leleplezett gazemberre, igy szólt:

— Vége az ördögi játéknak, Harper Ellis-
-ton. —

— Richard Darrel, — hebegte a nyomo­
rult, a kit, mintha villámütés érte volna.

A következő percben meg volt kötözve.
Zsebei átkutatásánál Harry nemcsak egy 

pisztolyt, de egy éles kést és más egyéb 
gyilkos szerszámot is talált nála.

— Régen fölismertelek, hogy ki vagy, — 
jegyezte meg Harry, magához vévén a gyil­
kos szerszámokat, — és hogy Nelly Darrelt 
kiszabadítsam karmaid közül, nyomon ül­
döztelek. Én voltam az, a ki akkor a folyó­
parton leütöttem a fejedről a parókát és aki 
8kaidét anyó ajtajánál kihallgattam gyalá­
zatos terveidet, melyeket, sajnos, nem hiú­
síthattam meg teljesen. Mikor Jowán átutaz­
tál. gazember, akkor is éppen szemben ültem 
veled és fölvettem a földről a szemölcsöt, 
melyet levágtál a kezedről. Van tehát elég 
bizonyítékom, melyek napnál fényesebben 
igazolják, hogy te vagy a legnagyobb gazein-

CHICAGO ÉS KÖRNYÉKE MAGYARSÁGÁNAK FIGYELMÉBE!

Dr. BOTTLÍK LAJOS
BUDAPESTI EGYETEMES ORVOSTUDOR

volt csász. és kir. katonaorvos, a magyar kir. posta-, távírda és telefon, a m. kir. államvas­
utak és a csász. és kir. Kassa-Oderbergi vasút volt orvosa 

Jelenleg chicagói kórházi igazgató-főorvos, konzulátusi orvos, a legkülönfélébb és legsú­
lyosabb betegségeket a legtudományosabb alapon és az orvosi tudomány eddig elért legmaga­
sabb szivonalán, a legjobb eredménynyel gyógyítja. Különös szakképzettséggel gyógyít 
mindenféle férfi és női betegségeket a legnagyobb TITOKTARTÁS mellett jótállással. — 
Levelekre válaszol:

Dr LOUIS BOTTLIK
420 SO. HALSTEAD STREET. — — — Telephone Monroe 1116. — — —CHICAGO, ILL.

bor ezen a világon s nem is kerülöd ki meg­
érdemelt sorsodat.

A vakmerő gyilkos elfogatásának hire 
nagy feltűnést keltett; Darrel sok jutalmat 
és kitüntetést kapott, melyeket becsületesen 
megosztott Harry Bernarddal.

Hogy Harry Bernard nemsokára feleségül 
vette a csinos Nellyt, azt tán említeni sem 
kell.

Martin Skidway, a megszökött fogyenc, v 
nem érte el célját — Ausztráliát. New York

BEJCZY SÁNDOR
delrayi bankja a legrégibb Michigan állam­
ban. Pénzt küld biztos felelősség mellett. 
Hajójegyek eredeti áron minden vonalra. 
Fényes szalőnüzletében vidéki honfitársak Is 

kellemes otthont találnak.
Czlm: ALEX BEJCZY, 2112 River et.,

DELRAY, Mich., SAJÁT HÁZÁBAN. I

i

RAJCS ZOLTÁN úr
Canadában és az Egyesült Államokban utazik a Be­
vándorló érdekében. Előfizetési dijakat felvehet te 
nevünkben nyugtázhat. Rajcs Zoltán urat különöse» 
ajánljuk honfitársaink figyelmébe.

REICHMAN TIVADAR úr 
képviseli Freelandon és környékén lapunkat. Előfi­
zetési dijakat felvehet és nyugtázhat. Ajánljuk ét 
ottani honfitársaink figyelmébe.

HA BETEGf
I és szüksége van megbízható orvosságokra,
I úgy forduljon bizalommal
I ERPF ARTHUR
I óházai okleveles gyógyszerészhez

^ PITTSBURGHBA *
ahol kapható mindennemi' hazai gyógyszer 

és különlegesség, tov jbá szépitők 
és pipere czikkek.

Úgy hazai mint itteni reczeptek pontosan 
készíttetnek. Postai megrendeléseknek 

pontosan eleget tesznek.
Pontos czim:

LINCOLN PHARMACY 
Pittsburg, Pa — — 2307 Forbes street.

hazai regény és imakönyvek, hangszerek és 
kották, valamint mindennemű hazai impor­
tált áruezikkek FALKENSTEIN SOMÁ-nál 

szerezhetők be.
— írjon árjegyzékért. —

a „Bevándorló“ new yorki megbízottja. 
314-316 E. 9th St., I. floor. New York.

EURÓPAI GYÓGYINTÉZET.

Bármily régi be­
tegségben Is szen­
ved s ha orvosai ez 
ideig hiába gyógyke­
zelték, forduljon bi­
zalommal hozzánk. 
A mi európ i gyógy- 
intézetlinkban min­
dennemű betegségek 
gyorsan és sikeresen 
kezeltetnek.

ORVOSI TANÁCSOT INGYEN ADUNK.
Redelő-órák hétköznapon reggel 9 órá­

tól esti 8 óráig, ünnepnap délelőtt 10 órá­
tól délután 3 óráig.

EUROPEAN MEDICAL INSTITUTE
402 GRAND ST. - — PlTj^LJRG, PA.
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közelében leesett egy épület állványáról,ahol 
rejtőzött. De halála előtt teljes vallomást 
tett, melyből kitűnt, hogy Harper El üstön 
rsá bitotta a rosszra és tulajdonkép El üstön 
volt a szegény Arnold gyilkosa.

Nivk Brown, a másik cinkos, halálbünte­
tésed lakolt: El list on azonban kivonta ma- 
unt , büntető igazság keze alól, saját kezé­
vel vetvén véget életének.

Vége.)

rnr, rising sun
BREWING CO, # *

Csehországi módon készülő sör 
A legválogatottabb arany árpából, malátából 

63 mézharmatoa cseh komlóból főzik. 
FELTÉTLENÜL JOBS BÁRMILY 

IMPORTALT SÖRNÉL.

ELIZABETH, N. J.

A A P
A magyar újságírás szenzácziója, Magyar- 
ország legfüggetlenebb és legelterjedtebb 

napilapja.
Felelős szerkesztője: Braun Sándor.

Politikai főmunkatársai: Bródy Sándor, Len­
gyel Zoltán és Dr. Kalmár Antal.

A NAP a 43-as eszmény leghívebb katonája 
s a tíT-es politika legkérlelhetetlenebb üldözője.

A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap, de a 
LEGOLCSÓBB is.

Előfizetés Amerika területére egész évre $5.00
fél évre ............................................................  2.50
negyed évre ..................................................  1.25

Mutatványszámokat készséggel küld:
A NAP kiadóhivatala,

Budapest, Vili. kér., Rökk S.rilárd-utcza 9. sz.

A PITTSBURGI FIÓKIRODA 
KÉPVISELŐI:

l'riedl Lambert ur................... Steubenville, O.
Kovácsi Arthur ur ................ Pittsburg, Pa.
Finlelslein I. ur.............  Homestead. Pa.
Samu (riförgy ur............... So. Sharon, Pa.
Andrejkovits lh'a ur................... Piüsburg, Pa.

• £ ne x neciman Print
*15 BOWERY NEW YORK

Elvállalja alapszabályok s minden­
nemű nyomtatványok elkészítését. 

Kitünően felszerelt magyar nyomda.
A „BEVÁNDORLÓIT ITT KÉSZÍTIK. 
Elv: csinos kiállítás olcsó árak mellett.

ÖT NAP A CSENDES VIZEN

NEW YORKBÓLt 
NEW ORLEANSBA

A Southern Pacific Ütjáix |
Személyszállító hajók 5

NEW YORKBÓL MINDEN 
SZERDÁN DÉLBEN INDULNAK.

New Orleansban kapcsolatunk van az összes 
vasutakkal minden helyhez

Louisianában, Texasban, New Mexicőban, 
Arizonában és Californiában

I. BOSS
111 SECOND STREET------------ PASSAIC, N. J.
Mindenféle szivarok ée dohányok Importalája. 

KÜLÖNÖSEN Jó A KOSSUTH ÉS GRÓF 
BATTHYÁNYI DOHÁNY 

Megrendeléaek nagyban és kic»inyben_vldékre^^

WH-i 1 :■! 1111 h-H-vM :

Charles R. Klar 

elnök

Harry F. Főttek

pénztárnok

Első Nemzeti Bank;;

L.
Kérdezősködhetni New York, Broadway 1 vagy 

349 sza,alatt

First National Bank

MINERSVILLE, PA.

Alapittatott 1864-ben. Schuylkill-Coun- H
tynak legöregebb nemzeti bankja. ••

Alaptőke.......................... $50,000,00 %

Tartalékalap és szét nem 
osztott nyeremény........$75,000,00 7.

JL. Elfogad pénzbetéteket és a pénzt csekk •• 
X alapján vagy szóbeli felkérésre azonnal •• 
Jl visszafizeti.

Pénzküldéseket a világ bármely részébe «•
*;

bank- vagy postautalvány utján eszközöl. • •

-wfc

THE “STATE BÁNK 1)9 
C 
9 
C 
9 
C 
9 
C 
9
9 Hetetek több mint ............ ÍG.OOO.OOO!
V Pénzküldeményeket elfogadnak a világ minden 
* részébe.

Hajójegyek minden vonalra kaphatók.

AZ ÁLLAM BANKJA.

378 Grand Street, . New York City j
Elnök Richard O. L., alelnök Kohn Arnold, má- 

sodalelnök Burckett L. Walter, pénztáros 
Voorhis A. I., alpénztáros Kneisel János.

Tőke, felesleg, nyeremény,
több mint................... . .$1,000,000i

KÉPVISELŐINK.
A Bevándorló-t a következő urak képviselik a kö­

vetkező helyeken olykép, hogy előfizetési dijakat fai 
Tehetnek és nevünkben nyugtázhatnak:
Krupcsinszky Adolf ur ................. Elizabethport, N. J
Makray Jenő ur .................................. South River, N. J.
Panykó István ur ........................New Brunswick, N. J.
Wsrbeth Ferenoz ur ............................ Union City, Conn.
Getsy János ur .....................................Torrlngton, Conn.
Sághy József ur .....................................Wells Creek. Pa.
Torbán János ur .......................................Yonkers, N. Y.

Ami Kedvelt Bankárunk

J0S. T0MCSÁNYI

Homestead, Pa. Duquesne, Pa.

MEGBÍZHATÓ BANKÁROK
E rovat alatt oly bankezégeket nevezőit 
meg, amelyekhez honfitársaink bátran for 
dúlhatnak pénzküldés vagy pénzbetétek

czéljából.

NEW YORK ÁLLAM.
Knauth, Nachod és Kühne, 15 William street, Ne« 

York.
Kiss Emil, 104—2nd Ave., New York.

Tiz év óta fennáll.
Németh János, 457 Washington street, New York.
Deutsch Testvérek, 317 Houston street, New York,

Pénzküldés, hajójegyiroda és közjegyzői hivatal 
The Oriental Bank, 182—184 Broadway, New York

Csekkontő, hitellevelek, külföldi értékpapírok 
megvétele és eladása.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.

B. Hendler, successor to A. Hendle- San. di Cv 
Cassandra.

Pénzküldemények Magyarországba és Európa bír 
mely részébe olcsón, gyorsan és biztosan. Hajóje­
gyek az összes vonalakon az ó-hazába és az óhazáin 
sehol olcsóbban nem kaphatók.
First National Bank, Első Nemzeti Bank, Miners 

vilié.
Alaptőke $50,000.00, tartalékalap és szét nem os# 

tott nyeremény $75,000.00. Elnök Charles R. Ken 
pénztáros Hary F. Potter.
Róth József és Fiai, a monongahela völgynek legré­

gibb bankháza, saját épületében, ötödik A ve. r • 
Locust street sarkán, McKeesport, Pa.

Pénzküldés az ó hazába gyorsan, pontosan a legoi 
csóbb árfolyam mellett. Hajójegy eladás az össtec 
vonalakra a legalacsonyabb árak mellett. Közjegy 
zöi okiratokat szakértelemmel kiállítanak és a ken 
zulátusi hitelesítést beszerzik. Jos. Roth and Son».

Hungarian American Savings & Trust Co., Duqueece 
Magyar Amerikai Takarék és Hitel Társéin 
Duquesne.

..Alaptőke és fölösleg 175,000.00 dollár. Pennsylvs. 
nia állam legerősebb bankházainak egyike s az e^y* 
dűli magyar államilag ellenőrzött magyar bank Ame 
rikáb-an. Igazgatói és részvényesei magyarok. Fiz«: 
két százalékot csekk számlára, 4 százalékot betét 
számlára. Pénzküldés, hajójegy eladási és közjegy 
zői iroda.
Klein Jakab, magyar bank és váltőüzlete, 1340 Penr 

Avenue, Pittsburg.
Megbízható pénzküldő és hajójegy elárusító. Ki&. 

lit közjegyzői okiratokat és elvállalja hazai ügyeku** 
elintézését.
Tomcsányi József, Homestead és Duquesne.
Klein Arthur, Rankin, Pa.

Hajójegyek, pénzküldés, hazai ügyek elintézése
Kail G. Árpád, Uniontown, Pa.

Amerikai és hazai ügyek elintézése. Közjegyzői 
hitelesítés. Pontos pénzküldés.

MICHIGAN ÁLLAM.
The People’s Savings Bank, A nép takarék bankja 

Detroit.
Alapittatott 1871, tőke $500,000, fölösleg $35r0.m 

takarékbetétek 11,000,000. M. W. O’Brien elnök, f 
A. Schulte alelnök, Geo. E. Lawson pénztáros, J. R 
Bőddé segédpénztáros, R. W. Smylie ellenőr, J. T 
Keena jogtanácsos. Fióküzlet Gratiot Ave., üzlet 
vezető Ino. N. Wolfschlager.

MISSOURI ÁLLAM.

The Farmer’s & Miner’s Trust Company, a gazdák ét 
bányászok truszt kompániája, Bonne Terre. 

Bejegyeztetett 1890-hen. Tőke $100.000.00. R. R 
S. Parsons elnök, F. J. Thomure alelnök, F. H 
Dearing titkár és pénztáros.

OHIO ÁLLAM.

Perczel Lajos, 532-534 Pearl street, Cleveland. 
WISCONSIN ÁLLAM.

Merchants and Savings Bank, Kereskedelmi és take 
rék bank, Kenosha......................................................

Wisconsin állam felügyelete alatt. H. B. Robins 
elnök. Tőke $25,000. Elad hajójegyeket minden vo 
nalra. Pénzeket elküld a világ bármely részébe Ts 
karékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM.
Rizsák János, 128 Second street, Passaic.

Chester Frank Dyer urnák, az amerikai Egyesült 
Államok budapesti főkonzulinak Irodája Budapesten 
V. Wurm-udrar 21. szám alatt van. A «konzul flume: 
ügynökségének Irodája: Fiume, Anáréssy ut 22 
Magyar amerikaiak, akik az ó-hazában nehézséget 
ke) találkoznak, forduljanak ode-


